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Г О Т О В И М С Я    К     Х I V    С ъ е з д у



ОТ ДИАЛОГА С ЧИТАТЕЛЕМ – 
– К ДИАЛОГУ С  ВЛАСТЬЮ

часть 2    (начало см. в НСД № 09-08) 

Я не лукавлю, остановившись многоточием в своей последней статье, рассуждая о том, что взаимопроникновение не состоялось. Момент этот надлежит узрить только Богу, а я наблюдаю пока адские муки, происходящие в партии САПР. И это накануне уже ее 14-го съез​да(!), когда, казалось бы, члены партии должны между собой притол​каться, притереться, притеpпеться, ... уважать и любить друг друга. Но нет этого! Почему? На мой взгляд причина кроется в болезненной ревности к СДПР «всех и вся) её отца -  Оболенского Александра Ми​трофановича, который и сам является жертвой своего же пристрастия к любимице. Попробую объяснить суть происходящих вещей.

Будучи Народным депутатом СССР, Александр Митрофанович приобрел oгромный, опыт ведения политической борьбы, «подковерной» и всяких там «закулисных» игр. Как шахматный гроссмейстер он научился почти безошибочно просчитывать политические шаги ведущих политиков мира,_зрело оценивать экономические проблемы и, являясь  настоящим левым по своим убеждениям, - Александр - защитник народа, - он искренне защищает, утрaченные с развалом CCСР, социальные и полити​ческие завоевания граждан России. 3аслуги его, осо6енно в попытках объединить всех левых, просто неоценимы на сегодняшний  день и со временем станут "притчей во языцех", ... а все впустую. Отражение проблемы проматривается во всей моей предыдущей статье, но, особен​но, в первых ее абзацах. В связи с чем, конкретно, следует уточнить: на волне прео6разовательных, разрушительных перемен 90-х годов, с настроением разо6раться в сути решаемых про6лем, в отличие от тех, кто этого не желал делать и сегодня превратились в скулящих, немощ​ных стариков, зло ненавидящих любые перемены в обществе, - нам по​счастливилось принять активное участие, о6ъединившись под флагом СДПР, как минимум в обсуждении названных про6лем. Сама разъяснительная позиция была и остается на сегодня без изменения - разрушительной. Новая Программамма СДПР, принятая 10-м съездом в 2001 г., по  кото​рой все ещё мучается партия, - :разрушительная. И очень наглядно можно сегодня нарисовать картинку становления СДПР за прошедшие 18 лет: сначала 6уpный поток из энтузиастов "стать меньшевиками", причем на уровне Союза ССР! Со временем, с внутренней партийной болезнью "за власть", которую обычно многие партии не переживают и запросто гиб​нут, но СДПР, неимоверными усилиями, отца ее, Оболенского Александра Митрофановича, - :выжила, причем с боем, объединившись  остатками, сильно растраченных от прежнего могущества, сил, в борьбе с СДПР М.С. Горбачева и могущественным Минюстом, определенным о6рaзом заин​теpeсованным в гибели нашей партии. Казалось_бы, выжила для того, чтобы двигаться дальше в разрушительных своих делах, по причине которых сама чуть не поги6ла. Ведь выиграла же битвы, что ей те​перь мешает последовательно оставаться несги6аемым оппозиционером новому режиму Путина - Медведева?..

Л ю б о в ь. И в первую очередь самого Оболенского А.М. к партии. Н не мыслю СДПР во всей ее дальнейшей деятельности, если, "каким-то о6ра.зом станет исключено имя Александра  Митрофановича на всем пути ее становления, как о 6 р а з е ц   с и л ь н е й ш е г о    ч у в с т в а    и    6 е с к о р ы с т н о г о    п о д в и г а  по отношению к СДПР!! Зная достоинства и недостатки характера можно только удивляться способностям превозмочь Александром  Митрофанови​чем все тяготы и  невзгоды, гигантские нервные перенапряжения на грани потери сознания, ... и все во имя СДПР! Которую он, как дитя, взрастил и воспитал... в лю6ви к папе и не быть «злюкой», в любви к  народу, в любви к России и т.д. Да и сама она у членов партии становится лю6имой, во взаимности, то есть, теперь и СДПР - лю6ит нас. Но между собой почему все еще не cкладывается, и болеет партия? 

Ответ до банальности прост: не заставляйте партию выполнять  несвойственные ей функционально противоестественные дела. С ее строптивым, но уже состоявшимся за 18 .лет характером быть рассуди​тельной и строгой в соблюдении нравственной чистоты, она скорее погибнет, чем с ненавистью и злом к кому бы то ни 6ыло, пусть, да​же, на почве зла вершить неприглядные мероприятия. Нет, нет и нет! Не давите на нее от слабости собственного духа и сознания ортодок​сальностью и СДПР расцветет в своей уникальности. предназначенной ей Самим Богом, поскольку за 18 лет еще не умерла и с нашей любовью к ней со6ирается не один десяток лет в дальнейшем здравствовать! С другими партиями, бездушными, нечистоплотными и безнравственными у СДПР не может быть не только ничего о6щего, но и как от проказы, если только ее мы лю6им, ее надо от их грязного воздействия защи​щать. Как, это не парадоксально может звучать, но сама партия опере​жает нас своим потенциалом нравственного воздействия, т.е., не вдаваясь в детали, энергетика от нее уже сейчас гораздо выше в силе ду​ха, в осознании своей исключительности, чем на эти мечтания способ​ны мы сейчас вместе взятые. И вывод остается только один - з а с  л у ж и т ь уже требуется, что6ы стать членом СДПР, не исключая нас, находящихся под ее флагом.

С любовью к Богу и СДПР

​                            Шу6ныи В.Д.

23 апреля 2008 г. 

г. Тамбов​

П о л е м и ч е с к а я   Т  Р  И  Б  У  Н  А      С    Д    П    Р



Можно ли говорить о праве России на Абхазию и Ю. Осетию?

Не могу не отреагировать на заметку Максима Кириленко, опубликованную в НСД №6(345), под названием: «Россия имеет право на Абхазию и Южную Осетию». Уже из названия следует, что у автора преобладает имперское мышление над демократическим. Для демократа (тем более, социал-демократа) на первом месте стоит Человек, причём, как правило, неважно, к какому этносу он принадлежит. Для человека с имперским мышлением – территория. Демократ не должен ставить вопрос о праве России на заселённые территории. Он должен ставить вопрос о признании за народами, населяющими эти территории, права на самоопределение. О том, как можно решить проблемы Абхазии и Южной Осетии, я написал, в частности, в статье «О путях разрешения югоосетинской и абхазской проблем» в 2004 г., размещённой на сайте : http://www.maslov-sdprf.narod.ru/.

Субъектами конкуренции в многополярном мире, т. е. полностью суверенными, должны стать в основном не государства, а союзы (содружества государств). От того, как будут выстроены отношения между государствами союза, будет зависеть конкурентоспособность этого союза. Преимущество будут иметь те союзы государств, внутри которых будут выстроены конфедеративные и федеративные отношения, так как такие отношения, в отличие от отношений, имеющих место в унитарных государствах, способствуют развитию инициативы на местах. В своей статье «О позиции России в вопросах геополитики и демократии», опубликованной в НСД №10, 2007г., а также на сайте: http://mrija2.narod.ru/sdpr.html, мной был предложен один из вариантов создания такого Союза. 

Я не разделяю также мечту автора заметки «о восстановлении Советской Власти в России». В советской форме правления, даже не искажённой на практике руководящей ролью КПСС, не было чёткого разделения властей на представительную, исполнительную и судебную. Поэтому она была несовершенна. 

В.Н. Маслов, член СДПР. 26.05.08.

В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И



Национальная Ассамблея

2008-05-19 06:30 ГАЗЕТА.GZT.RU

Политические силы, заявлявшие в последние годы о своих противоречиях с действующей властью в России, объединились 17 мая в Москве в Национальную ассамблею. 

451 делегат из 64 регионов подписали хартию и избрали Совет, Президиум, бюро и профильные комитеты. 

Впервые за два года оппозиции удалось провести свое мероприятие с 10 утра до 8 вечера без каких-либо помех. 

Кворум 

На ассамблею ожидалось прибытие 697 депутатов. Смогли приехать 451. В ассамблее отказались участвовать КПРФ, СПС и «Яблоко», хотя их представители в зале находились, а петербургский яблочник Максим Резник даже выступал. В кулуарах корреспонденту «Газеты» подтвердили, что Михаил Касьянов настаивал на созыве ассамблеи позднее, осенью. Его наблюдатели присутствовали, сам Касьянов, по ряду свидетельств, присоединится к ним позже. Из других заметных участников движения «несогласных» отсутствовал Владимир Буковский. Северный Кавказ оказался представлен единственным делегатом из Дагестана, не было представителей из Алтая, Тувы, Хакасии, Чукотки, Якутии, Эвенкии, но более 60 регионов и более 80 организаций левого, правого и либерального спектра направили своих посланцев. Ни один центральный российский телеканал и ни одно государственное информагентство не аккредитовались на ассамблею, зато присутствовало около полутора десятков иностранных телекамер из Германии, Испании, Польши, Японии, а также съемочная группа РЕН ТВ. Первоначально зал хотели украсить тремя флагами - черно-бело-золотым, сине-бело-красным и кумачовым. Но по настоянию левых фракций отказались от такого декора, как от обременительной привязки к прошлым режимам. Над президиумом висела желтая карта России с синей надписью - «это наша страна».

Клятва на хартии

 И название съезда - Национальная ассамблея, и символика, и ее главный документ - хартия, и клятва при ее подписании - эти символические элементы свидетельствовали о том, что оппозиция делает заявку на новую практику в политической борьбе. Ассамблею открыл Гарри Каспаров, сообщив, что хартию подписал каждый делегат на именном экземпляре. Ее текст зачитала самая юная участница - 21-летняя Анастасия Кутт-Аджиева из Самары. Весь зал стоя трижды поклялся следовать хартии. В ней участники заявили о готовности следовать общим принципам борьбы, несмотря на разницу политических убеждений, во имя восстановления реального суверенитета страны и правопорядка. 

Договор о принципах 

Тема принципиального договора сторон стала центральной. Виктор Геращенко, Андрей Илларионов, Эдуард Лимонов, Олег Шенин (КПСС) и Михаил Делягин в комментариях корреспонденту «Газеты» перед началом ассамблеи именно ее обозначили как важнейшую. Ни с трибуны, ни даже в кулуарах не звучало взаимной критики, хотя либералам Илларионову и Делягину вряд ли близки идеи КПСС, газеты «Дуэль» или движения «Трудовая Россия». Участники лишь иной раз вслух поражались, что прежде и помыслить не могли, что борьба с режимом сделает возможным их присутствие в одном зале и приведет к объединению левых, правых, национал-патриотов, либералов и демократов. «Мы договорились между собой, в отличие от оппозиции, которая договаривается с Кремлем, мы договорились об общих правилах политической борьбы», - подчеркнул Каспаров, напомнив, что все они прошли долгий путь, преодолев страх неудачи, предрекаемый кремлевской пропагандой. 

В заключение ассамблея избрала постоянный совет из 50 человек и 9 комиссий. Завершилось заседание песней «Вставай, страна огромная». 

В сокращении. Подробнее читайте на сайте WWW.GZT.RU
++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Хартия Национальной Ассамблеи
Мы, гражданские и политические активисты, настоящим заявляем об учреждении Национальной Ассамблеи Российской Федерации. Национальная Ассамблея создается для защиты гражданских свобод, политических прав, здоровья и жизни российских граждан, восстановления правового порядка, политической демократии и народного представительства в Росcии. Мы едины в нашем несогласии с курсом нынешнего политического режима, ведущего страну к национальной катастрофе. Нас объединяет тревога за настоящее и будущее России. Мы осознаем необходимость объединения наших усилий ради свободы и процветания нашей Родины.

Органы государственной власти, сформированные по результатам голосований 2 декабря 2007 г. и 2 марта 2008 г., не избраны большинством граждан России на свободных выборах, не представляют интересы этого большинства, а потому нелегитимны. Эти органы власти не вправе действовать от имени российских граждан и применять властное насилие по отношению к гражданам страны.

Нравственная обязанность российских граждан, обеспокоенных судьбой Родины, – подготовить условия для восстановления свободной политической конкуренции, формирования органов народного представительства и власти, выполняющих волю российских граждан. Национальная Ассамблея соберет и осмыслит предложения по восстановлению политической демократии в России, выработает стратегию этого восстановления и предложит ее для обсуждения российским гражданам.

К учреждению Национальной Ассамблеи нас призывает наша совесть и моральный долг перед Родиной. 

В Национальной Ассамблее представлены основные мировоззренческие и политические течения, существующие в российском обществе. Мы придерживаемся различных идеологических позиций и имеем разные политические взгляды. Мы не отказываемся от своих убеждений, от разных, иногда противоположных позиций по многим вопросам жизни в России. Тем не менее, собравшись на Национальную Ассамблею, мы заявляем о том, что соглашаемся следовать общим принципам, позволяющим нам вместе бороться за сохранение единства народа и восстановление справедливых правил мирного общежития на территории нашей страны:

1. Независимо от своих личных убеждений мы не признаём за государством права вмешиваться в личную жизнь граждан, ограничивать их свободу слова, собраний, перемещения, выбора места проживания, определять их образ мысли или язык, на котором они говорят. 

2. Среди нас есть люди разного вероисповедания и атеисты, и в своей деятельности мы руководствуемся своей верой и своими ценностями. Однако мы не признаём за государством права участвовать в религиозной или антирелигиозной деятельности, поощрять или препятствовать исповеданию какой-либо веры.

3. Как бы ни сложилась в дальнейшем наша политическая судьба, с момента созыва Национальной Ассамблеи мы не считаем для себя возможным использовать насилие или угрозу насилия, ограничение свободы слова и собраний как инструменты борьбы с оппонентами по вопросам политики, экономики, культуры или религии. 

4. Как в рамках деятельности Национальной Ассамблеи, так и в иной общественно-политической деятельности, мы обязуемся исключить из нашего арсенала коррупцию, подкуп, шантаж, угрозы, насилие. Также неприемлемы ссылки на национальность или вероисповедание оппонентов. В свободной публичной дискуссии аргументами могут быть только убеждения и действия людей.

5. Мы обязуемся никогда не ограничивать права граждан определять свою судьбу свободным голосованием в масштабах всей страны, ее регионов или отдельных местностей. Мы едины в своём убеждении в том, что высшие чиновники всех ветвей и уровней власти должны избираться свободным волеизъявлением граждан. Если жители всей страны или какой-либо ее территории считают необходимым избирать тех, кому они доверяют властные полномочия или права исполнительных органов, это право не может быть ограничено.

6. Если свободное волеизъявление граждан даст кому-либо из нас власть над нашими согражданами, мы обязуемся соблюдать права тех, кто голосовал против нас, включая их право свободно высказывать и отстаивать иные, не совпадающие с нашими, позиции, убеждения и взгляды.

На этих основаниях мы, депутаты Национальной Ассамблеи, готовы сотрудничать со всеми общественными и политическими силами, в том числе и с теми, кто пока не решился открыто выступить против нынешнего правящего режима. Мы поддерживаем общественные инициативы и действия любых политических сил, направленные на то, чтобы добиться от власти соблюдения прав и свобод российских граждан. Для нас абсолютно неприемлемо сотрудничество, тем более тайный сговор, с теми, кто не признаёт разделяемых нами ценностей, или, декларируя им приверженность, своими действиями доказывает обратное.

Мы клянемся не жалеть своих сил и даже жизни для восстановления в России суверенитета и власти народа. 

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Политическая декларация

Национальной Ассамблеи Российской Федерации
Мы, депутаты Национальной Ассамблеи, представляющие российское гражданское общество, и самый широкий спектр партий и движений непарламентской оппозиции, руководствуясь принципами Всеобщей декларации прав человека, исходя из положений Конституции Российской Федерации, действуя во имя интересов народа России и его будущего, заявляем: 

Правящий политический режим в России нелегитимен. Политическая, административная, судебная власть в России оказалась узурпированной ставленниками олигархических кланов и членами корпорации спецслужб, занявших ключевые посты в государственном аппарате страны. На службу режиму поставлены основные национальные ресурсы – природные, финансовые, информационные. Правящий режим в огромных масштабах присваивает государственное имущество, бюджетные ресурсы, общенациональное достояние, собственность граждан. 

Конституция Российской Федерации провозглашает: «Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства», "единственным источником власти РФ является ее многонациональный народ". Однако правящий режим лишил граждан России базовых гражданских и политических прав – на личную неприкосновенность, на свободу совести и свободное выражение своих убеждений, на свободу передвижения по территории своей страны, на свободу мирных собраний и ассоциаций, на независимую и беспристрастную судебную защиту, на право участия в управлении страной, на народовластие. Уничтожены свободная политическая конкуренция, демократический избирательный процесс, представительные органы, независимая судебная система, независимые средства массовой информации. Выхолощены институты федерализма и местного самоуправления. Демократические процедуры превращены в фикцию. 

Выборы депутатов Государственной Думы 2 декабря 2007 года и Президента 2 марта 2008 года не были ни свободными, ни конкурентными, ни честными. Граждане России подверглись беспрецедентному подкупу, шантажу, запугиванию. Результаты голосований были массово и грубо сфальсифицированы. Незаконно присвоив властные полномочия, правящий режим осуществил захват государственной власти, принадлежащей российскому народу. Органы государственной власти, образуемые в результате таких спецопераций, а также все решения, принимаемые и все назначения, совершаемые этими органами, грубейшим образом противоречат Конституции России и потому являются незаконными. 

Уничтожив несовершенный, но все же действовавший в стране правовой порядок, режим сделал нормой правовой беспредел. Создана каста коррумпированных чиновников, защищаемая всей мощью государственного репрессивного аппарата. 

В то же время разрушается военная система государства, что ведет к деградации российских вооруженных сил, ослаблению обороноспособности страны, утрате ее реального суверенитета. 

Социально-экономическая политика режима закрепляет за нашей страной роль отсталого сырьевого придатка современного мира. Власть временщиков не способна на модернизацию экономики, общества, государства. Монопольные привилегии, расхищение государственных средств, национального имущества, природных ресурсов сделали членов властной верхушки миллиардерами, в то время как неконтролируемая инфляция уничтожает доходы и сбережения миллионов российских граждан. На грань банкротства поставлена пенсионная система. Коллапс жилищной, социальной и транспортной инфраструктуры заставляет бороться за выживание значительную часть наших сограждан. Граждане России оказались лишены возможности получения необходимой медицинской помощи и общедоступного образования. 

Результатом политики по дискриминации и сегрегации граждан стало обострение социальных, межэтнических и межконфессиональных конфликтов. Многие российские граждане превратились в своей стране в изгоев по социальному, этническому и конфессиональному признакам. 

Попытки граждан защищать свои права и свободы правящий режим подавляет с помощью пропаганды, подкупа, шантажа, угроз, грубого полицейского и судебного произвола, насилия, террора, отнимая у российских граждан свободу, собственность, здоровье и саму жизнь. 

Мы, депутаты Национальной Ассамблеи, призываем граждан России добиваться вместе с нами: 

Освобождения всех политических заключенных.

Роспуска всех нелегитимно сформированных органов власти, включая Государственную Думу.

Проведения всеобщих свободных конкурентных выборов с участием всех существующих политических партий и организаций.

Формирования органов народного представительства и исполнительной власти, ответственных перед российским народом и выполняющих волю российских граждан. 

Справедливого распределения национальных благ, создаваемых свободными людьми.

Превращения России в правовую, демократическую, светскую, федеративную республику. 
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