Свобода! Справедливость! Солидарность!
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СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТ РОССИИ
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Электронная версия

Информационный вестник инициативной группы движения

Социал – демократическая Россия

Июль 2008г.

Информация 

В январе 2008г. на базе: актива СДПР/с/, групп ВКонтакте «Социал-демократы России», «Сторонники социал – демократии», «Экологической организации «Артемида» и Ершичского движения «Сироты и дети ВОВ», «Социалистическое движение вперед», других сторонников социал – демократии, образована инициативная группа по учреждению движения «Социал – демократическая Россия», /далее ИГД СДР/.

Основная стратегическая цель Движения: консолидация социал – демократического спектра политических сил России, становление ее на путь социал – демократического развития.

Определена и совершенствуется стратегия и тактика Движения на ближайшую перспективу.

Инициативная группа строится и развивается по принципу альтернативных структур действующего Правительства РФ. 

Принцип альтернативных структур позволит максимально проявить политический и интеллектуальный потенциал активной части граждан России социалистического и социал – демократического толка и развернуть Россию в это направление. 


В настоящем издании будет предоставлен читателям широкий спектр идей, мировоззрений, мнений социалистической направленности и возможность обсуждения публикаций членами ИГД и ее сторонниками. Подводить итог обсуждения будет автор публикации и редакция. 

Просьба ко всем членам ИГД СДР, сторонникам движения и авторам присылаемых материалов избегать экстремизма и текстов, негативно влияющих на консолидацию социалистического спектра политических сил.


Присылаемые публикации адресуйте в конкретную рубрику выделенную зеленым шрифтом.


Пожелаем информационному вестнику «Социал – демократ России» Божьей благодати и счастливого пути!
О чем пишут и думают социал – демократы, члены ИГД СДР.

СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЯ ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА.

В.Н. Маслов, доцент ВВАГС, 

член Президиума СДПР, г. Н.Новгород.

Комментарий. Эта статья была опубликована 16.03.95г. в газете "Нижегородский рабочий", но актуальности не потеряла. В несколько большем объеме она распространялась среди делегатов 6-го съезда СДПР, состоявшегося осенью 1994г., до чеченских событий. Впоследствии она была включена в брошюру: В.Н. Маслов. «Размышления об обществе и его устройстве», г. Н. Новгород, изд-во Парсек, 1998. 

 
Развитие событий в любой стране во многом определяется состоянием умонастроений в народе, которыми пытаются управлять политические деятели. Но сознанием масс часто овладевают далеко не самые здравые идеи, а те, в реализации которых становятся заинтересованными представители крупного капитала. Поддерживая финансами тех или иных политических деятелей, воздействующих на умонастроения людей, они, таким образом, в значительной степени определяют развитие событий в том или ином направлении. Идеи часто бывают направлены на разрушение сложившейся системы общественной морали и, в результате - на раскол общества. Такими, в частности, были идеи большевиков об экспроприации частной собственности и диктатуре пролетариата, получившие крупную финансовую поддержку германского и американского капитала. 

 
В канун Октябрьской революции 1917г. умонастроения народа в результате пропаганды большевиков оказались сильно поляризованными. Однако обе части общества по своему менталитету мало отличались друг от друга: обе они фактически исповедывали веру в справедливого царя (вождя) и его всесилие. Народу было очень трудно осознать, что необходимым условием создания общества, к которому он в большинстве своем стремится, т. е. не только общества равных прав и возможностей, о котором заявляли либералы-кадеты, но и социального общества, обеспечивающего поддержку слабых, менее способных и менее удачливых, является демократическая многопартийная система, точнее политический плюрализм. (Такая система управления государством заставляет партии заботиться о чистоте своих рядов, иначе избиратели откажут им в доверии). Но призывы демократически настроенных политических сил, в том числе меньшевиков, к созданию многопартийной системы в стране, не могли найти достаточного отклика в массах. Заметим при этом, что социал-демократы-меньшевики были наиболее последовательными и активными пропагандистами идей демократии, общественного согласия. С началом гражданской войны уже поздно было рассчитывать на достижение общественного согласия. Наиболее вероятным стало установление диктаторского режима. Кстати, нечто подобное происходит и сейчас. Менталитет большинства народа, к сожалению, не сильно изменился. Поэтому даже те партии, которые в своих программах отразили свою приверженность политическому плюрализму, даже они стараются обходить этот вопрос в своей пропаганде. Готовность многих людей полностью отдаться во власть очередного "хорошего" вождя (лидера) говорит о том, что они, видимо, плохо усвоили уроки истории. 

 
Всем известен драматизм истории социал-демократии России, насчитывающей более ста лет. Это движение, возникшее как средство против угнетения, порабощения простого народа небольшой кучкой людей, определяющих политику государства, часто не знающих границ в своей алчности и жажде власти, ненависти и жестокости, с самого начала оказалось расколотым, как известно, на большевиков и меньшевиков. Имея единые цели - достижение свободы, равенства и счастья для всех граждан - они круто разошлись в средствах достижения этих целей. Большевики взяли на вооружение отвергнутую меньшевиками (отвергнутую практически, а не в решениях партии – примеч. В.Н. Маслова от 2008г.) идею диктатуры пролетариата как временное силовое средство в борьбе против угнетения и за претворение в жизнь провозглашенных целей. На практике, как известно, эта идея привела к длительной диктатуре большевистской партии, к жестокой расправе с оппозицией, подавлению инакомыслия, полной экспроприации предприятий, очередному закрепощению деревни, и, как следствие, - к чрезвычайно неэффективной экономике в стране, потере ранее завоеванных прав и свобод граждан и все более увеличивавшемуся разрыву между уровнями жизни населения нашей и наиболее цивилизованных стран. Но неистребимое стремление наиболее способных людей к еще большему материальному благополучию привело к появлению новой буржуазии и теневой экономики, нравственному разложению чиновничества и партийного аппарата, сильной коррумпированности, а значит парализации управления страной. После этого, естественно, наступил крах сложившейся тоталитарной системы. Заметим, что это не цепочка случайностей (хотя они тоже имели место), а объективный, закономерный процесс. 

 
Идея диктатуры пролетариата, попавшая на благодатную почву монархических (вождистских) настроений в массах, не могла не обернуться трагедией для всего народа России - Советского Союза. Чего не скажешь о других народах земного шара. Буржуазия наиболее развитых стран, напуганная разразившимися после Октябрьской революции 1917г. массовыми забастовками и национально-освободительным движением, а также перспективой мировой революции, вынуждена была пойти под давлением профсоюзов, социалистических и социал-демократических партий, объединившихся в Социнтерн, на значительные уступки своим рабочим и на деколонизацию. Поэтому можно с уверенностью говорить, что население стран Запада своим высоким уровнем жизни, а партии Социнтерна своему влиянию в массах, обязаны в основном Октябрьской революции и русскому народу. Возможно, именно в этом хотя бы отчасти проявилась великая миссия России, о которой так много говорили некоторые русские мыслители 19-го века. 

 
Находясь в постоянной борьбе с либеральной, коммунистической и другими идеологиями, мировая социал-демократическая идеология претерпела за прошедшие десятилетия значительную эволюцию, стала более обоснованной, более крепкой. В частности, социал-демократы стали отражать интересы не только рабочих, но всего, так называемого, среднего класса, включающего в себя мелкую и среднюю буржуазию, разделяющую идеи социальной демократии. Социал-демократы отказались от идеи равенства в прямом значении этого слова. Понимая, что стремление к равенству ведет к потере стимулов в труде, а значит, - к экономическому застою, они выступают за равноправие, допуская определенную систему льгот и обеспечивая определенную социальную защиту. В проведении политики социального обеспечения, политики перераспределения доходов социал-демократы (в тех странах, где они стоят у власти) исходят из следующего: люди, получившие богатое наследство или сильно разбогатевшие благодаря врожденному таланту или удачному стечению обстоятельств, просто обязаны платить налоги по повышенным ставкам, чтобы государство могло материально поддержать тех, кто не смог обеспечить себе достойную жизнь не из-за лени, а потому, что природа не наделила их при рождении большими способностями, государство не сумело предоставить ему необходимых условий для достижения больших успехов в жизни. Иначе это было бы не справедливо. Социал-демократы, добившись высокого уровня жизни для населения своих стран и осознав, что нынешнее устройство общества, не очень препятствующее, а иногда и поощряющее людей к нарушению нравственных норм ради достижения материального благополучия, не обеспечивает в должной мере духовного развития личности, задались целью наметить контуры будущего общества (его иногда называют постиндустриальным), в котором бы каждый человек отдавал приоритет духовным ценностям перед материальными. Главным препятствием на пути достижения этой цели является идеология монополистической буржуазии, имеющая совершенно противоположную цель. 

 
Закономерное падение тоталитарного режима в Советском Союзе и распад самого Союза окрылили мировую монополистическую буржуазию и представителей криминального бизнеса. Наибольшее удовлетворение, естественно, испытывают монополии США, стремящиеся к созданию кланового общества на Земле путем разделения сфер влияния, принятого в преступном мире, в противоположность обществу, основанному на принципах свободной конкуренции. Перед ними открывается большая перспектива установления своего тотального господства на всем Земном шаре, благодаря обладанию в больших масштабах ядерным, химическим и биологическим оружием, наличию определенных достижений в деле создания психотропных средств, способных превращать людей в зомби (роботов). Возникает вопрос: имеются ли в мире силы, способные сорвать их замыслы? 

 
В качестве одной из таких сил следует признать сам народ США. Однако, идеологически обрабатываемый ежедневно средствами массовой информации, находящимися в руках монополий, в духе поклонения доллару, он, если даже и сможет выделить из своей среды активно действующие, наиболее нравственно здоровые силы Америки, то вряд ли сможет рассчитывать на успех без поддержки извне. Слишком сильна в стране двухпартийная система, поочередно приводящая к власти представителей то одной, то другой части класса монополистической буржуазии, совершенно не заинтересованной в утрате своих привилегий. В случае появления серьезного соперника в ходе выборов и реальной угрозы расстаться с властью в пользу этого соперника, они, скорее всего, пойдут на ликвидацию формальной демократии и установление фашистского режима. 

 
В качестве другой такой силы могут выступить страны Западной Европы и Японии, где сильны позиции социал-демократов. Но они также вряд ли смогут самостоятельно противостоять монополиям США, так как их экономика сильно зависит от последних и в значительной мере лишена собственных сырьевых ресурсов. 

 
Видимо, главным препятствием на пути устремлений мировой монополистической буржуазии снова должна стать Россия, единственная из наиболее крупных стран, способная развиваться, не впадая в большую зависимость от мировой экономики и таким образом сохраняя и свою политическую независимость. 

 
В связи с вышеизложенным, перед партиями социал-демократического направления стоит задача претворения в жизнь такой стратегии развития страны, которая, с одной стороны, обеспечила бы неуклонный рост благосостояния и духовного развития всего российского народа, а с другой, - сохранила бы экономическую и политическую независимость, а значит, и военную мощь России. В основе этой стратегии по-прежнему лежит принцип политического плюрализма (многопартийности). Многопартийная система в отличие от монархии или диктаторского режима не позволяет доводить страну до социального взрыва. Заложенные в ней механизмы, во время срабатывая, позволяют внести необходимые коррективы в управление страной намного раньше. Задача, стоящая перед социал-демократами, - сложная, и без мощной пропаганды здесь не обойтись, поскольку рост благосостояния придется осуществлять не такими темпами, как хотелось бы. Но если учесть, что идея постиндустриального общества, в отличие от идеи коммунизма, не является утопической, если учесть, каким духовным потенциалом обладает народ нашей страны благодаря органически присущему ему стремлению добиваться справедливости не только для самих себя, но и для всего человечества (вспомним, с каким энтузиазмом были восприняты идеи мировой революции), то проблема не покажется неразрешимой. 

Оболенский Александр Митрофанович,

народный депутат СССР

К НОВОЙ ОППОЗИЦИИ

тезисы

(на основе более развернутой работы - «Рубикон»)

5 мая 2008 года к исполнению обязанностей приступил новый Президент России. Граждане России не одобряющие проведенные  в стране преобразования не смогли повлиять на формирование представительной (02.12.07) и исполнительной (02.03.08) власти. Технология передачи властных полномочий «по наследству» внутри правящей «элиты» выглядит отработанной до мелочей.

Часть наших сограждан  торжествуют, полагая, что, наконец, отгородили свою власть и богатство от нас неприступной  стеной. Давайте подумаем вместе, стоит ли биться об эту стену головой? Быть может лучше обойти ее и двинуться дальше?

ИСХОДНЫЕ  ПОЗИЦИИ

В сфере государственного управления 8 лет правления Путина завершились полным восстановлением централизации и монополизма власти времен КПСС. Практически все серьезные вопросы сначала согласуются в президентской администрации, как ранее в ЦК КПСС, и лишь затем оформляются как решения соответствующих ведомств или региональных властей. 

В сфере финансов доходная часть бюджета страны опирается на сырьевой экспорт. Увеличению поступлений с этого направления за 8 лет способствовали не только систематически растущие мировые цены на энергоносители, но и внутреннее реформирование,  приведшее, в целом, к усилению контроля властвующей «элитой»  данной сферы экономики.

В производящем секторе экономики  и торговле продолжается политика наращивания присутствия частного капитала с одновременной концентрацией собственности. Соответственно, ключевым критерием промышленной политики администрации президента является не удовлетворение жизненных потребностей страны и ее жителей на принципах самообеспечения, а прибыльность  на мировом рынке. Как следствие, нас ждет хроническая безработица среди трудоспособного населения, поскольку производство большинства товаров ширпотреба внутри страны менее рентабельно, чем  их ввоз по импорту, а также полный развал сельского хозяйства.

В сфере земельных отношений 8 лет правления Путина ознаменованы законодательным оформлением права частной собственности, с одной стороны, и массовым лишением сельских жителей прав на землю, с другой стороны. Процесс концентрации земель в руках немногих частных владельцев в наиболее выгодных районах можно считать уже, в целом, завершенным. Пресловутые земельные паи были использованы в этом процессе по аналогии с известными ваучерами.

В социальной сфере период правления Путина можно характеризовать как последовательный  уход государства из этой области с передачей всех функций   частным коммерческим предприятиям. В реальной же жизни эта мера означает предоставление чиновникам возможности легализовать взятки, стыдливо именуемые «откатами» и ранее получаемые в конвертах, в пакеты акций посреднических фирм с безопасным отводом, таким образом, в свои карманы ручейков бюджетных  потоков социальной сферы, на распределении которых они сидят. И все это теперь стало законным.

Под видом реформы жилищно-коммунального хозяйства полным ходом идет процесс передачи в частное владение этой сферы жизнеобеспечения населения, неизбежным итогом которого станет постепенная концентрация прав собственности на жилой фонд в руках немногих частных владельцев. Через отселение несостоятельных должников в социальное жилье этот процесс уже идет.

Образование, здравоохранение, полноценное питание уже второй десяток лет стали привилегией наиболее обеспеченной, но мизерной части общества. Реально это сказывается как на воспроизводстве населения, так и на качестве нового поколения. Наличие возникшей в результате ельцинско-путинских реформ демографической проблемы пришлось признать и самому В.В. Путину. Ее масштаб и угроза национальным интересам, официально признаны властью, пытающейся исправить положение запуском национальных проектов с целевым их финансированием из федерального бюджета. Использование бюджетных денег планируется с использованием посреднических коммерческих структур, а не через официальные государственные каналы. Не говоря уже о более низкой эффективности, само использование их по назначению ранее курировавший все нац. проекты 1-й вице-премьер, а ныне Президент, Д.А. Медведев в одном из своих интервью простодушно оценил, как: «если не разворуют!».

Укрепление позиций крупного капитала во всех  сферах жизни поддержано восстановлением монополизма и в сфере управления страной через создание монопольной партии власти и аккумулирование в ней под надзором крупных собственников всего бюрократического аппарата. Сбиться в единую стаю их побудили, конечно же, не идеи, а, по - прежнему, прагматичное желание жить лучше других и по возможности за их счет.   В этом причина и непрерывного роста бюрократического аппарата, все новые места в котором создаются на кормление своим; и небывалой консолидации этого социального слоя, в любых выборах видящего, прежде всего, угрозу доходному месту – кормушке; и существование в нем круговой  поруки для защиты от ответственности. 

Восстановление монополии на власть помимо отрицательных последствий отчуждения граждан от влияния на государственные дела имеет и положительную сторону в виде понижения сепаратистских тенденций на уровне региональных элит. Примечательно, что введение института фактического назначения Президентом глав регионов не привело  к масштабным кадровым изменениям на этом уровне управления. В обмен на сохранение «хлебного места»  самые ярые националисты стали проявлять небывалую политическую лояльность к центральной власти (пример Чечня). В итоге под видом укрупнения регионов пошел аккуратный процесс упразднения внутри России административных образований по национальному признаку. Эту тенденцию, безусловно, следует отнести в заслугу В.В. Путину.

Вступив в должность, новый Президент настойчиво продолжает  подчеркивать преемственность своей будущей политики с курсом, проводившимся до настоящего времени администрацией В.В. Путина. А это значит, что социальная политика в отношении собственного народа  будет полностью подчинена интересам самых богатых людей России. Любому человеку понятно, что рост их числа и размеров капиталов  может происходить только за счет кошельков остальных граждан. Практически это означает, что суммарные социальные выплаты населению (в виде зарплаты, пенсий, пособий и т.п.) будут по прежнему балансировать на грани его физического выживания (в среднем), чтобы не допустить усиления влияния радикально настроенных групп граждан. Извечное долготерпение русского человека будет в этом надежным союзником власти. А в дополнение к нему, как и сейчас, будет задействован весь имеющийся арсенал манипуляций общественным сознанием и возведенных в ранг закона  процедурных рогаток на пути во власть любому человеку, не  присягнувшему на верность новым порядком. Причем, помимо формальных заверений в лояльности, необходимым условием допуска в принимающие реальные решения властные эшелоны будет и обязательно наличие личного интереса в сохранении установленных в стране порядков.

Нам, большинству граждан России, предстоит долго жить под гнетом непрерывно богатеющего за наш счет, меньшинства.  Диктатура этого меньшинства прикрыта фиговым листком под названием «управляемая демократия». Мы обречены жить в ярме, так называемых, «олигархов». И противопоставить в свою защиту, пока, ничего не можем.

Возникает  вопрос, - что делать тем, кто в силу национального самосознания, культуры, идейных взглядов не согласен выполнять роль быдла на пиру новых собственников и власть имущих?

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Начать предлагаю с констатации бесспорных, на мой взгляд, фактов:

1. Нас, в целом не одобряющих направления, в котором толкают Россию нынешние власть имущие, подавляющее большинство.

2. Мы ничего не можем противопоставить навязыванию нам, меньшинством, своих порядков и вынуждены приспосабливаться к ведению образа жизни чуждого нашему самосознанию, культуре и национальным традициям.  

3. Корень расхождений между нами и ними лежит в принципиально разном миропонимании, видении смысла и целей своей жизни.

4. Богатеющее меньшинство демонстрирует все больший уровень    сплоченности в защите своих корыстных интересов и, после ряда неудачных попыток, сумело создать отражающую его классовые интересы партию – партию власти. Всю структуру органов государственной власти оно  рассматривает и использует как источник обогащения, с одной стороны, и разветвленную систему охраны своего привилегированного положения, с другой стороны.

5. Попытки создания, с участием  активной части граждан, политической силы способной выступить коллективным выразителем и защитником интересов большинства населения и придти, опираясь на его поддержку, к власти в ходе выборов - окончились полным провалом. Утвержденные правила формирования органов власти исключают появление во власти не одобренных меньшинством персон.

6. Уровень нравственности и морали власть имущих не останавливают их перед применением любых средств, вплоть до оружия, ради удержания в своих руках власти и связанной с этим возможности обогащаться дальше.

Что же остается, - смириться со сложившимся положением? Часть нашего большинства так и поступит, сосредоточившись на проблеме личного выживания. Не будем их осуждать, рассматривая  как резерв на стратегическую перспективу, и подумаем о тех, кому совесть и внутренние убеждения  не позволят смириться с положением слуг при дворе господ. Нас, таких, меньшинство по отношению к общему числу жителей России, но по количеству мы не уступаем «классу богатеев». Принципиальная разница между нашими группами населения в том, что «богатые» организовались в единую партию власти, а мы «бедные» не смогли выступить единым фронтом. Несть числа предпринятым попыткам, а воз и ныне там. Конечно, такое положение вещей является прямым следствием применения «богатыми» известного принципа «разделяй и властвуй». 
Да, раздробленность наших рядов является тем пьедесталом, на котором держится монополия их власти. Опыт прошедшего 17-летия доказал, что преодолеть эту болезнь на пути верхушечных переговоров, так называемых, лидеров различных отрядов оппозиции не получается. И не получится, - можно это гарантировать. Просто к каждому из «лидеров» власть всегда найдет свой индивидуальный подход. 

Очевидно, надо искать другой путь.

Только ли происками власти объясняется неспособность оппозиции сплотить свои ряды? Обратим внимание, что консолидирующим фактором у партии власти являются не идейные мотивы, а прагматичный корыстный интерес ее членов сохранить возможность богатеть и упиваться властью уже сегодня. 

Иное дело у оппозиции. Объединяющим те или иные ее отряды фактором является видение будущего страны, которое соответствующие лидеры намерены строить при поддержке послушных граждан. При этом мотивацией их политической деятельности является не стремление построить вожделенное будущее для себя, а непременно осчастливить своим видением всех. На меньшее они не согласны. Очевидно, сколько лидеров, столько и взглядов на будущее. А у простых смертных глаза разбегаются и голова идет кругом (что, в принципе, и требуется власть имущим). К тому же большинству из них, поглощенным решением повседневных проблем, вообще недосуг думать о будущем. А в настоящем, - партия власти то пенсию, то зарплату подкинет к очередным выборам. Стоит ли удивляться, что  часть наших сограждан, оценивая происходящее, в принципе, как мы, все же предпочитает на выборах «синицу в руках журавлю в небе». 

С учетом изложенного для будущего успеха новой оппозиции ее лидерам предстоит найти и предложить согражданам консолидирующие цели не в будущем, а в их сегодняшней повседневной жизни. Иначе говоря, основная масса населения, даже при действующей власти, должна получать выгоду от поддержки новой оппозиции уже сегодня.

Второй аксиомой определяющей позицию и действия новых лидеров оппозиции должно стать признание невозможности выигрыша у «наперсточников» по их правилам. Это означает, что необходимо прекратить тратить время и ресурсы на попытки выиграть выборы по установленным властью меньшинства правилам. На любой ход в этой игре у них, образно говоря, всегда в рукаве найдется «козырной туз» в виде возможности подправить правила (закон) в свою пользу.

 Что же остается, - революция? Восстание? 

Не будем торопиться. Сначала ответим себе на вопрос, - а зачем вообще нужна власть? В первом приближении можно выделить две группы задач, для решения которых обществу нужны органы власти: защита территории проживания нашего народа, т.е. России в целом, от внешних посягательств и организация оптимальной в интересах ее жителей внутренней жизни страны.  А теперь обратим внимание, что корень главных принципиальных расхождений оппозиции с партией «богатых» кроется во второй части задач государственной власти. Мы, большинство, не хотим жить по волчьим законам, навязываемым нам меньшинством. Зададимся вопросом, - а что, собственно, мешает нам жить по своим, человеческим законам?! Что мешает нам, части населения не желающей следовать морали и правилам навязываемым меньшинством, объединиться в некое сообщество внутри страны, разработать для себя свои внутренние уложения и правила поведения и создать свои внутренние структуры  обеспечивающие соблюдение этих правил внутри сообщества и защиту наших интересов вне его?
 В России легально, на принципах полного самоуправления и самостоятельной хозяйственной деятельности, действуют многие религиозные конфессии. Полным самоуправлением  пользуется казачье сословие. О деятельности многочисленных этнических землячеств решающих все внутренние вопросы  по собственным законам знают все. Крупные кампании, к примеру газпром, давно превратились в своего рода государства в государстве (имеют под видом охраны собственную «армию», дополнительные пенсии, самоуправление и пр. атрибуты). Почему же не объединиться нам, сторонникам сообща и самостоятельно согласованного уклада жизни, который мы сочтем для себя оптимальным, во внутригосударственную общность, организующую свою жизнь в соответствии с собственным мировоззрением?

С  учетом отрицательного опыта деятельности нашей оппозиции за последние 17 лет, цель ее необходимо сместить с прихода к власти для навязывания своего миропонимания всему народу, на организацию жизни внутри нашего сообщества в соответствии с собственными представлениями о добре, зле и, вообще, смысле жизни. 

Решив эту задачу, мы внесем  в свои ряды фактор заинтересованности в принадлежности к нашему сообществу в настоящем. Если объединяющим для  принадлежности к партии власти является шкурный интерес житейского преуспевания в сфере материального избытка, то в  общности оппозиции объединяющим должно стать создание превосходства в духовной сфере в сочетании с разумным обеспечением материальной стороны нашего бытия. Итак, взаимная поддержка в деле организации максимально  возможного при действующей власти уровня комфортности проживания близких по мировоззрению (по духу) соратников может быть использована в качестве консолидирующего фактора объединения новой оппозиции. На это стоит бросить все свои силы и ресурсы. В случае решения этой задачи островок жизни по человечным законам (пусть, даже, вначале для небольшого числа единомышленников) возникнет в нашем настоящем вместо гипотетического изложения в  программах разных партий и станет притягательной основой для сравнения колеблющейся частью населения. Иначе говоря, основная масса населения получит возможность реального выбора в своей повседневной жизни между образом жизни по правилам оппозиции и по законам предписанным партией власть имущих. В итоге решение вопроса о центральной власти в стране неизбежно переместится с уровня процедурных манипуляций по законам «управляемой демократии» на уровень соревнования между партией власти и новой оппозицией за предложение гражданам России более высокого качества жизни на понятном каждому бытовом уровне. Достигнет наше сообщество новой оппозиции лучшего качества жизни, потянутся в него неизбежно и другие люди.  Никакими словесами и ухищрениями партии богатеющего меньшинства  власть будет не удержать. Ее переход в новое качество, соответствующее интересам большинства станет неизбежен. Скорее всего, он решится сам собой, по ходу дела. Часть  нынешнего меньшинства при власти, вероятно, сама примет правила жизни большинства. Остальные предпочтут иные «края обетованные». Впрочем, не будем сейчас гадать, как это произойдет. Все будет зависеть от конкретных условий. Лучше подумаем о том,  как ускорить формирование новой оппозиции.

Предстоит заняться черновой работой по организации жизни той части (условно - 40%) сограждан, которые считают существующий политический режим оккупационным, навязанным нам извне в итоге переворота 1991-1993 г.г., на принципах соответствующих нашему мировоззрению и понятиям о нравственности (в качестве первого ориентира, к примеру, можно взять религиозные заповеди).  Кстати, именно религии являют нам пример обособленной жизни сообществ людей внутри государства по собственным законам. Вспомним, хотя бы, пример старообрядчества сквозь века пронесшего своеобразную культуру отношений и организации жизни по собственным правилам в несравненно более враждебном, чем сейчас, окружении. Построить государство в государстве для своих по мировоззрению и духу, организовать максимальное решение их проблем по собственным, внутренним, законам вот путь, на котором мы можем решить большинство своих сегодняшних проблем.

От  существующей власти будем дистанцироваться. Обещает нам новый Президент Медведев  чуть ли не рай на земле, - пусть и строит его с любимой им «Единой Россией». Мы же направим свое время, силы и ресурсы не на борьбу с ним, а на созидание, на улучшение условий жизни единомышленников, на защиту их и поддержку в выживании во враждебной среде, наконец. От этого будет несомненная польза вместо веры на слово очередному «менеджеру олигархов». 

Мы пойдем своим путем. Путем новой оппозиции, признающей за ценность существующее идеологическое многообразие, находящей каждому в соответствии с его убеждениями и способностями должное место в проекте строительства общенационального дома, обеспечивающей право любого на достойную его жизнь.

Строительством такого будущего, - пока для себя и своих близких, - мы, новая оппозиция, и займемся немедленно. 

Начинать можно с организации вокруг себя небольших ячеек близких по духу и взглядам людей для коллективной взаимной поддержки в решении любых жизненно важных проблем. В первую очередь таких, естественно, можно найти в семейном кругу и, опираясь на это ядро, постепенно расширять круг соратников -  единомышленников.  

Существующее законодательство позволяет на вполне легальной основе создавать на этом низовом  уровне производственные, потребительские, кредитные кооперативы. А моральная поддержка общением и добрым советом, вообще, не требует специального оформления, и сколь ни будь значимых материальных затрат. Оглянитесь, и Вы, наверняка, увидите вокруг себя уже существующие подобные ячейки решения общественных потребностей, действующие по законам совести, а не в соответствии с официально провозглашенной государственной идеологией «прибыль любой ценой». Можно считать, что они, в основном, уже действуют в русле новой оппозиции.

Сколько бы ни провозглашали  самые главные начальники в государстве необходимость устранения административных барьеров на пути экономической инициативы граждан их практические  решения, в конечном итоге, диктуются уже упомянутым лозунгом «прибыль – любой ценой». Это значит, что любой обладатель властной должности, руководствуясь идеологией своего класса, озабочен в первую очередь созданием при своем кресле замаскированной структуры извлечения дохода из своего властного положения. Самые примитивные откровенно берут взятки. Более изворотливые создают при себе посреднические структуры, без которых простому смертному решить у них вопрос просто невозможно.  Можно считать, одной из первых и главных задач новой оппозиции является разработка собственных правил экономических  отношений родственных структур малого (как правило, семейного)  и среднего бизнеса, в силу самой природы производственных отношений внутри него являющегося для нее естественной экономической базой, и включение их в собственное плановое хозяйство с целью выведения из под бюрократического пресса существующей власти.

Вторым объединяющим началом в рядах новой оппозиции может и должна стать возможность удовлетворения духовных, культурных потребностей соответствующих миропониманию поддерживающих ее людей. Что бы ни говорили, но общинный характер жизни большинства населения в царской России и  десятилетия советского строя сформировали в России своеобразную культуру общественных отношений, которую в предельно сжатом виде можно сформулировать как «ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ». Противоречие этой  сферы жизни с навязываемой властью меньшинства новой культурой действует особо угнетающе на людей состоявшихся в своем развитии  и развращает идущее на смену поколение.

Большие возможности в организации оппозиционной деятельности на новых началах, на первый взгляд, открывает местное самоуправление. Однако, существующая законодательная база и в этом вопросе настроена на обогащение меньшинства (скептикам советую самостоятельно покопаться в связях местной власти и местного же бизнеса по месту своего проживания). Имеющийся  же опыт взятия консолидированными усилиями оппозиции тех или иных вершин местной власти в ряде регионов, к сожалению, свидетельствует об отсутствии условий для их удержания. Тут же включается механизм перевербовки избранного  во власть представителя оппозиции, а, если это не срабатывает, для отстранения неугодных  задействуются возможности правоохранительной системы и судебных органов. Нужно четко отдавать себе отчет, что для устойчивого развития на  действующей законодательной базе территориальных коммун (или общин) необходимо наличие  начального базиса из уже сложившейся на новых принципах производственно – потребительской и культурной сети. Только на таком прочном фундаменте не только формальной поддержки населения голосованием на выборах, но и наличия собственного ресурса для автономного развития взятие рычагов местной власти может быть эффективно использовано для дальнейшего обустройства нашей жизни.

Можно ли опереться в решении поставленной задачи и становлении, таким образом, новой оппозиции на уже существующие политические партии? Скорее всего, - нет. Часть их рядового актива, безусловно, будет участвовать, и, даже, уже принимает участие в процессах вызревания нового уровня оппозиции существующей власти. Но сами лидеры партий в современном их состоянии видят смысл своего существования  лишь в получении власти, а в случае невозможности этого, хотя бы в максимальном приближении к ее трону. Соответственно, они становятся легко управляемы, прямо или косвенно - не суть важно, с ее вершины. А в соратниках по партии видят в первую очередь лишь пьедестал своего величия. Скорее всего,  политические партии в современном понятии сохранятся в игрищах современной кремлевской администрации, старательно  выполняя отведенную им роль в спектакле «управляемой демократии». Вот только связывать с ними свое будущее не стоит.

Пока предстоит собрать группу самоотверженных энтузиастов имеющих опыт практической работы в различных сферах общественной жизни. Они должны стать коллективным лидером и дать старт процессу становления новой оппозиции, согласовав первичные правила взаимодействия, от продуманности которых  будет зависеть и скорость и успешность ее  последующего развития. На этом этапе можно рекомендовать им обязательно не забывать о третьей аксиоме новой оппозиции. Все мы разные и имеем равное право на счастье на родной земле. Поэтому в организации жизни сообщества новой оппозиции необходимо исходить из того, что нас объединяет, а не из того, что разъединяет.

При общем стратегическом векторе новой оппозиции на достижение своими сторонниками более высокого качества жизни по сравнению с общим по стране, целесообразно предусмотреть  решение этой задачи, на принципах автономии, по нескольким секторам, соответствующим различным идеологическим подходам и экономическим моделям, связав их между собой лишь общими, признаваемыми всеми, правилами взаимодействия на общее благо. Одним словом, каждый претендующий на  знание рецепта оптимального жизнеустройства должен получать в содружестве новой оппозиции поддержку в проверке практикой на себе и своих сторонниках предлагаемой им модели. Иначе говоря, отказ от навязывания своей точки зрения в качестве истины в последней инстанции должен быть непременным условием для вхождения в содружество новой оппозиции. Идеологическое многообразие  в сочетании с идеологической терпимостью должны  усиливать, а не ослаблять наши позиции. Главное же, новые принципы действия оппозиции заложат прочный фундамент укрепления самой российской государственности, став на деле, а не на словах,  основой национального согласия: конфессионального, этнического, идеологического и сословного. 

Отдельным и важным вопросом становления новой оппозиции является проблема ее взаимодействия с новой (старой) властью в лице Президента Медведева и Премьера Путина. Проблема состоит в том, что декларируемые ими задачи развития страны на словах в основном, вроде бы, совпадают с намерениями оппозиции. Настораживает параллельно заявляемое твердое желание проводить прежний курс силами старой команды. А его в сжатом виде можно кратко охарактеризовать, как: «богатые становятся все богаче, а бедные беднее». Обеспечивать национальное развитие страны на этих началах и силами прежней коррумпированной команды, как минимум, утопия. В полном соответствии с идеологией власти все, так называемые, «национальные проекты», в конечном счете, превращаются в очередные кормушки из бюджетного «корыта» для обогащения власть предержащих. Предлагаемая идеологема новой оппозиции позволяет спокойно уйти от конфронтации с официальной властью. Так, если обещания нового Президента обязывают его создать приемлемые условия жизни для всех граждан страны, то цели новой оппозиции состоят в повышении на этом фоне качества жизни для соратников, входящих в ее ряды. Таким образом, можно не тратить время на постоянную конфронтацию с  официальным Президентом, а сосредоточить силы на том, чтобы превзойти его в более эффективном решении вопросов социального значения на более узком участке, - для своих. При этом, нельзя забывать, что понятие «качество жизни» во главу угла ставит не только и, даже, не столько, уровень материального благополучия, сколько духовно – нравственное состояние людей.

Как ни парадоксально это звучит, но финансирование деятельности новой оппозиции можно и нужно получить «из рук» действующей власти. Как это сделать? 

Почему бы группе  специалистов  новой оппозиции не учредить свой накопительный пенсионный фонд, а всем работающим членам оппозиции дать распоряжение о перечислении в него накопительной части своих будущих пенсий? В итоге постоянный финансовый поток будет направлен вместо обогащения приверженцев партии власти на рост социального обеспечения членов оппозиции. Грамотное управление будет  гарантировано жизненными установками состоящих в оппозиции учредителей и персонала фонда, а не желанием управляющих обогатиться на доверенных им средствах.  Сохранность же этих средств может  обеспечиваться всем совокупным экономическим потенциалом, входящих в нее структур.

Второй источник финансирования новой оппозиции  могут подсказать автолюбители. Обязательное страхование ответственности идет на обогащение приближенных к официальной власти владельцев страховых кампаний. Достаточно создать свою страховую кампанию и всем поддерживающим новую оппозицию владельцам автомобилей заключить с ней договора, чтобы появился еще один стабильный источник финансирования общих созидательных проектов. В силу нравственных установок оппозиции условия страхования для ее членов могут быть установлены более льготными, чем в кампаниях контролируемых сторонниками  власти. Интерес членов оппозиции – автовладельцев будет поддерживаться высокой гарантированностью исполнения обязательств по страхованию обеспечиваемой нравственными установками самого персонала «своей кампании»,  состоящего из членов оппозиции;  всем совокупным потенциалом производящего сектора экономической деятельности  оппозиции.

Поставим перед членами новой оппозиции с финансовым образованием, задачу разработать схему управления сбережениями членов оппозиции для общей выгоды. Убежден, не составит труда найти массу мер позволяющих не только защитить полученные средства от инфляции, но и обеспечить сохранение их покупательной способности, а, возможно, и разумный прирост.  Заодно будет получен источник финансирования созидательной деятельности оппозиционного сообщества. Организационно оформить реализацию разработанных схем можно через создание аналога сбербанка, но только для членов новой оппозиции? Не даст, по понятным причинам, лицензии Центробанк?  Ну и бог с ним, - можно решить ту же задачу через сеть кредитных кооперативов, касс взаимопомощи или  иных экономически эффективных способов. 

Почему бы вместо  бесконечных, попыток убедить власть имущих в преимуществе планового ведения хозяйства или общенародной собственности на средства производства не заняться организацией этого сектора экономики на деле? Что мешает нам ввести планирование деятельности среди вошедших в новую оппозицию,  созданных ею, производственных и торговых  структур и повысить их эффективность?  Вполне можно найти разумное сочетание планирования производства в пределах удовлетворения собственных нужд оппозиции по внутренним правилам с предоставлением ее экономическим структурам возможности реализовывать избыток продукции на внешнем, по отношению к оппозиции, рынке сбыта по его правилам.    

Как только мысль интеллектуального потенциала оппозиции вместо изобретения методов  протеста повернет в русло обустройства (созидания) жизни единомышленников в рамках законодательства придуманного власть имущими для собственного обогащения, может быть  предложено еще много вариантов аккумулирования, сбережения и использования на общую пользу солидарного капитала членов оппозиции, а также новых конструктивных идей по обустройству собственной жизни. А у рядовых членов оппозиционного сообщества будут появляться  новые прагматичные житейские стимулы держаться вместе; поддерживая все начинания своих  лидеров, стоять за их стеной.

/Продолжение следует/
Моральный кодекс

Вступая в ИГД СДР оцени себя.

Достаточно ли политической воли в достижении ближайшей стратегической цели движения СДР:

- консолидация социал-демократического спектра политических сил России, становление ее на путь социал-демократического развития;

-вхождение в ГД ФС РФ очередного созыва;

- выдвижение кандидата  и проведение его на пост Президента РФ;

- передача лучших традиций и политического опыта социал-демократов первой волны - политизированной молодежи;

- в каком альтернативном министерстве, агентстве, комитете  ты намерен максимально реализовать свои интеллектуальные способности и политическую волю;

- способен ли  проявить милосердие и любовь к инакомыслящим, ибо они тоже заботятся о благе народа, но идут не твоим путем, или "Не ведают, что творят";

- готов ли смирить свою гордыню, и идти к поставленной  цели, вразумляя заблудших, побеждая противников политической волей, делом, привлекательными идеями, нравственными убеждениями.

Определившись, вступай в ИГД СДР, альтернативную структуру исполнительной власти, развивай ее, взаимодействуй, конкурируй с действующей и, – побеждай!

.
Твой судья – народ России и избиратель.

Благослови тебя Господь!

 «Тезисы стратегии и тактики движения СДР"

Алексей Казмерчук 25 марта 2008 г.

1.Основная стратегическая цель Движения:

-консолидация социал -демократичекого спектра политических сил России в Движение "Социал демократическая Россия";

-приход к власти и становление России на путь социал - демократичекого развития;

-форммирование на базе Движения представительной социал – демократической, зеленой, др.социалистических партий.

- передача опыта политической борьбы с авторитаризмом, демократами первой волны, политизированной молодежи.

2.Тактические задачи:

-формирование на базе СДПР/с/, экологических , других активных политических структур России  социалистического и социал - демократического спектра, инициативной группы по учреждению движения «Социал – демократичекая Россия»

-формирование на базе инициативной группы Оргкомитета по учреждению Движения, его регистрация;

- подготовка  и проведение  региональных конференций, Съезда, учреждение Движения;

-избрание на Съезде, конференциях, собраниях Федерального, региональных, городских, районных,  местных  советов; КРК, делегатов Съезда, исполкома.

Тактика ИГД СДР

Все члены ИГД по своему желанию определяют структуру действующего Правительства РФ и включаются в ее деятельность, как альтернативную.

Достоинства такой системы структурирования ИГД:

-каждый член может максимально раскрыть свой интеллектуальный, политический потенциал и жизненный опыт, а также с первого дня принимает участие в формировании теневого кабинета;

-реально сталкивается с трудностями конкуренции и внесения более привлекательных и эффективных решений стоящих перед структурой задач;

- лучше понимает сложности реализации идей в реальный продукт, проблемы действующей структуры, отчего его критика действующей власти сдержанна, конструктивна, эффективна;

- дистанцируется от демагогических трактовок и заявлений;

- набирается опыта управления и организации воплощения заказа ИГД СДР, Оргкомитета, других органов Движения регионального и федерального уровней;

- проявляет себя в ИГД СДР, что облегчает кадровое выдвижение его на определенный участок деятельности Движения, или структуры власти.

- обкатывается опыт реального народовластия.

С чего начинать?


1.Собрать информацию о действующей структуре, руководителе, контактную информацию.


2. Если действующая структура усложнена и некоторые ее звенья неэффективны, заложить свой вариант структуры и вынести на обсуждение членов ИГД.


3.Определив проблемы, поставленные перед структурой, последовательность их решения, можно внести корректировку очередности решения проблем, определить наиболее интересную, актуальную и приступить к определению пути ее решения. 

Выработав путь решения проблемы, вынести  на обсуждение.


Подведя итоги обсуждения внести ее в перечень предложений для действующей структуры или Правительства РФ и приступить к реализации через действующие структуры власти, СМИ,  политическими методами.


4.Все наработки альтернативных структур систематизируются и включаются в Программу Движения обычным демократическим путем в зависимости от стадии развития Движения: 

-ИГД СДР, 

-Оргкомитетом, 

-Региональными конференциями, 

-Съездом,

- Региональными и федеральным Советами. 


5.В целях эффективной деятельности Движения альтернативные структуры концентрируют свои усилия на реализацию заказа и потребностей Движения в соответствии с профилем структуры: Минфин – финансовую; Комитет по делам молодежи – молодежные контакты как внутри Движения так и за его пределами; Минэкологии – экологические проблемы, контакты с экологическими объединениями;

Агентство по печати…- издательская деятельность и информация;

Мин. по науке и образованию – аналитические обобщения программ, уставов, манифестов, иных программных документов с рекомендациями пути решения разночтений и т.д.

6. Движение будет считать свою задачу выполненной, если в ходе реализации его программных проектов действующей властью, Россия станет на путь социал -демократического развития.

К чему призывают
Проект

Обращение

к политическим партиям и структурам гражданского общества социал-демократической ориентации.

Анализ очередного поражения демократической оппозиции показал, что ее разобщенность наносит существенный вред  материальным и моральным интересам Россиян,  последовательно сужает спектр политических завоеваний, достигнутых демократами первой волны, объединенных, некогда, в мощное движение «Демократическая Россия».


Развенчав КПСС, и выполнив свою основную стратегическую цель, из  Движения  вышли политические партии, / СДПР и др./ которые в ущерб своей идеологии и политическому имиджу, проявляли наивысшую активность в деятельности Движения, реально оценивая опасность КПСС, как политической структуры породившей тоталитаризм, авторитаризм и  другие негативные явления в обществе. 


Паразитируя на достигнутых демократических завоеваниях, социал-демократических и либеральных идеях, в России, в ходе «искусственных родов», появились десятки политических партий, вплоть до партии « Любителей пива». 


Создавая партии под себя, лидеры этих партий, «не ведая, что творят»,  в состоянии эйфории, некоторые под наркозом олигархического финансового капитала, замутили и дискредитировали   политическую систему России,  создав благоприятную почву для зарождения олигархического капитализма, власти олигархов, а в настоящее время  авторитаризма.

Действующая Власть, ища политическую опору в обществе и, не находя ее, берет на себя функцию формирования этой опоры, порождая ЕР и СР,  принимая ряд непопулярных мер, но способствующие  консолидации  демократических сил,   стабилизации в обществе.


Разрозненные социалистические  и либеральные политические силы России,  пренебрегая опытом борьбы с авторитаризмом, не смогли противостоять ЕР и СР, потерпели сокрушительное поражение.

Кто виноват?

Политические силы России, создавшие благоприятную почву для возникновения и функционирования действующей Власти, дистанцируясь от своей ответственности, перенося ее только   на Власть.   

Что делать?

«Не лаять на слона», а, консолидировав два основных спектра политических сил России в Движения, вынудить Власть свернуть с авторитарного пути   развития.

Инициативная группа Движения «Социал-демократическая Россия», предлагает всем политическим партиям и структурам гражданского общества социал – демократической ориентации, ввести в ее состав своих представителей, с последующим вхождением коллективными членами  в движение «Социал – демократическая Россия». 

Инициативная группа Движения «Социал-демократическая Россия».

Обращение к молодежи России.

Активисты молодежных организаций России.

Призываем поддержать требования  членов движения «СиД ВОВ» к Власти, изложенные в Обращении, направленные на защиту социальных интересов наименее защищенной части пенсионеров – бывших детей сирот ВОВ, ваших отцов, матерей, дедушек, бабушек, родители которых сложили свои жизни «На алтарь Отечества» в годы ВОВ.


Измотанные предоставленным им Властью правом выживать в неравных стартовых условиях, униженные незащищенностью, бедностью, вкусив сполна «сиротского хлеба», не получив должного образования, подорвав здоровье и понеся наибольшие потери, приспособившись к тяжелейшим условиям жизни, эта категория граждан не в состоянии защищать свои социальные интересы.

 Их голос Власть не слышит, на улицах и площадях не видит. Их проблемы не знает, не решает.

Печальная статистика.

При численности населения Ершичского района Смоленской области – 8200

Круглых сирот








       9

В том числе воспитанников детских домов




       2

Всего сирот ВОВ








     92

В том числе у 41 отцы пропали без вести, а сироты не унаследовали даже их праха.

Ветеранов ВОВ
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Детей ВОВ









  1421

Жилищные условия круглых сирот.

Вера Гребер
деревянный многоквартирный дом без всяких удобств и даже элементарного ремонта.

Елена Рубан

_ » _

Виктор Курсаков

_ « _

Ксения Степутенкова
_ « _

Раиса Федорова

_ « _

Евдокия Денисенкова
кирпичный дом без удобств и ремонта

Тамара Калинина


_ « _

Алексей Потехин
собственный деревянный дом в вымирающей деревне /осталось три жилых дома/.

Алексей Казмерчук
боле 13 лет ведет здоровый образ жизни в собственном гараже из досок. /Температура зимой от – 3 до 10 град. С

Аналогичные жилищные условия у сирот ВОВ

Наши требования к Власти

1.Льготы, представленные выжившим участникам ВОВ, распространить на 

круглых сирот-наследников заслуг павших родителей перед Отечеством.

2. Гражданам, потерявшим в годы ВОВ одного из родителей увеличить

базовую часть пенсии в два раза, с предоставлением неденежных льгот Ветеранов ВОВ.

3.Выплачивать денежную компенсацию детям – сиротам ВОВ без вести 

пропавших Родителей.

4.В дни Празднования Дня Победы и Защитника Отечества чествование сирот

 ВОВ проводить на уровне Ветеранов ВОВ.

5.Правительству РФ разработать целевую программу, направленную на поиск

 и установление мест гибели и захоронения без вести пропавших воинов ВОВ.

6.Власти всех уровней совместно с неформальными объединениями сирот и

 детей ВОВ разработать мероприятия, направленные на их социальную поддержку.

7.Предоставить возможность в День Победы продемонстрировать вживую

 Память Павшим проходом колонны по Красной Площади их детей, вызывая 

патриотизм у своих  детей и внуков.

Ершичское движение «Сирот и детей ВОВ».

Инициативная группа движения СДР.

Что делают.

Народ и Власть

Неэффективные действия чиновников властью поощряются.

А.Казмерчук

Правительство РФ в очередной раз увеличило зарплату бюджетникам.

Насколько неэффективно Правительство распоряжается денежными средствами, которые Россияне направляют в бюджет, показываю  по Ершичскому району, Смоленской области.


 Глава районной администрации.

 1.Два с лишним избирательных  срока назад вел предвыборную кампанию с лозунгом: запустить Воргинский стеклозавод и не допустить его «прихватизации». Именно этот лозунг был поддержан населением района. Главой администрации района становится ничем не проявивший себя на должности начальника управления сельским хозяйством В.Л. Каменной. 

Имеем: завод давно при его участии, приватизирован, не функционирует, как и все промышленные объекты и по сей день; глава, на базе административного ресурса, возглавляет районную администрацию третий срок.

2. 11.3.95г. в газете «Курочка ряба» была опубликована статья «Артемида» выступает против..» в которой были изложены материалы из решения собрания от12.2.95г., осуждающие действия областной и районной администраций Смоленской области, облкомприроды и управления охотхозяйства, направленные на усугубление негативных проявлений экологической ситуации в области.


Привожу только некоторую их часть.

«..Природоохранные службы не укомплектованы специалистами… Проявляется некомпетентность и отсутствие последовательности в принимаемых постановлениях экологической направленности, отсутствие политической воли на их исполнение.


Несмотря на официальное предупреждение о том, что администрация района грубо нарушает природоохранное законодательство, проводя техобслуживание автотранспорта на эстакаде /слив отработанных масел, ремонт и мойку автотранспорта/ без очистных сооружений, необходимые меры не приняты. Эстакада не имеет даже элементарной нефтеловушки, отсутствуют емкости для сбора промасленной ветоши и отработанных масел. Т.о. гараж администрации Ершичского района, расположенный в 30м. от поймы р. Ипуть является основным загрязнителем  грунтовых вод и реки Ипуть нефтепродуктами.


 Имеет место строительство гаража газового хозяйства в пойме р. Ипуть.  


… негативные действия администрации приводят к истощению природных ресурсов района,  нерациональному их использованию. В районе резко сократились рыбные запасы, ресурсы животного мира, фактически отсутствует кабан»

Имеем: если раньше на эстакаде гаража администрации без очистных сооружений обслуживался транспорт администрации, то сегодня почти всего района, даже еженедельный техосмотр автотранспорта района.

Если раньше рыбные запасы резко сократились, то сегодня в реке Ипуть, от места впадения р. Барановка и до  границы с Брянской областью идет длительный замор и гибель рыбы, а  река Барановка и часть реки Ипуть потеряли не только рыбохозяйственное  но и хозяйственно – бытовое значение, ибо в них не только нельзя полоскать белье,  купаться, но и находится вблизи, ибо названные реки, особенно Барановка уже более трех лет издают зловоние.

   На реке Ипуть, в местах  массового отдыха /купания и рыболовства/ почти нет людей, особенно детей. Это признак деградации популяции местного населения. 


Критическая экологическая ситуация возникла в период отсутствия производственной деятельности почти всех промышленных объектов/льнозавод, кирпичный, сельхозтехника, сельхозхимия, МСО и др./ т.е. в самый, казалось бы, благоприятный для природной среды период.


Именно администрация района препятствовала проведению формальных и неформальных мероприятий по учреждению движения «Сироты и дети ВОВ»


Именно администрация района систематически нарушает конституционное право граждан на обращение к ней и  заставить ее реагировать на письменные обращения граждан приходится с помощью обращения к уполномоченному по правам человека.


Именно администрация района и прокуратура со дня издания и опубликования Решения о выделении земельных участков, по сей день не устранила противоречия в действующем Решении и опубликованном тексте /разночтение разумеется не в пользу потребителей/.

Именно администрация района и областное руководство приняла на должность инспектора охраны природы лицо, не имеющее даже биологического, не говоря о специальном, образовании, как того требует должностная инструкция. Не удивительно, что такой специалист, сконцентрировав свою деятельность на штрафных санкциях к местным жителям, пытающимся хоть как-то перерабатывать и утилизировать отходы пилорам, которыми завалена свалка, расположенная на берегу р. Ипуть вверх по течению от с. Ершичи, не замечал серьезных экологических нарушений, которые обозначались в местном издании «Экологист», который бесплатно предоставлялся администрации района и области.


Именно администрация района, прокуратура, природоохранные службы области, не реагируя своевременно на экологические нарушения, длящиеся годами, и подподающие под уголовную ответственность, растерялись, когда эти нарушения вылились в экологическую катастрофу на единственных в районе основных водных объектах, и вследствие коррумпированности, отсутствия политической воли, не могут оперативно остановить пагубное воздействие единственного в районе объекта маслосырзавода ООО « Даниловские сыроварни» на водные объекты, вызывая справедливое возмущение жителей района.


В личных беседах я неоднократно предлагал руководству районной власти публично объявить, что местная власть не может справиться с имеющимися экологическими нарушениями. В этом случае, не полагаясь на власть, экологическая ассоциация «Артемида» на энтузиазме ввяжется в решение этой проблемы. 


Создалась в районе ситуация, когда власть,  как собака на сене, не решая вопросы демографии, экологии, социально – экономического развития, но своим наличием, сковывает гражданскую активность граждан.


Вот почему, повышать зарплату таким бюджетникам – это подкормка коррупции, усиление формирования неэффективной власти, очередное увеличение разницы в доходах малообеспеченных слоев населения и чиновников, усиление позиций партии ЕР на некачественном фундаменте бюджетников, и может случиться, что не помогут ей даже очередные чистки.

Изыскивая громадный денежный ресурс на повышение зарплат бюджетникам, Власть не может социальные  льготы вымирающих Ветеранов ВОВ  перераспределить на расширение льгот круглым сиротам, сиротам и детям ВОВ.  

По следам выступления в газете.

А.Казмерчук

Более 5-ти лет назад я приступил к «лоббированию» расширения льгот сиротам и детям ВОВ. В ноябре 2004г. этот вопрос освещался в газете «Нива» № 90.


Что же мы имеем сегодня? 


Хвалиться нечем, но и руки опускать не стоит, ибо просматриваются подвижки, как в вопросе включения более широких масс населения в достижение поставленной цели, так и в незначительных, но реальных делах со стороны Власти.


Так, создана общественная организация «Дети ВОВ» в г. Орле численностью более 2000 человек, которая на митинге 21.1.07г. выступила  с рядом требований к Власти, среди которых повысить пенсию на 1000 руб. 


 Союз сирот ВОВ в  городе Тверь, на Форуме, посвященном годовщине создания выступил с требованием к региональной власти и законодательному собранию способствовать расширению льгот.


4.5.07 г. принято Обращение Всероссийской партии «Единая Россия» к президенту В.Путину в отношении социальной поддержки членов семей погибших  в годы ВОВ, а также координации действий связанным с поиском и захоронением без вести  пропавших воинов. Президентом данное обращение проигнорировано, но вместо оппозиционных действий, ЕР избирает его своим лидером.

 
Популистская  предвыборная программа в отношении социальной защиты детей ВОВ была у партии Справедливая Россия, но по сей день реальных дел не отмечено.


А вот и первые ласточки. 

«Детям войны» добавят пенсию

Парламентарии Санкт - Петербурга заявили о намерении прировнять к участникам войны всех жителей нашей страны старше 76 лет. Соответствующие поправки в ближайшее время будут направлены в Госдуму.


Петербургские парламентарии решили…прировнять к участникам Великой Отечественной всех россиян старше 76 лет.

Городское Законодательное Собрание северной столицы одобрило соответствующие поправки, и в ближайшее время они поступят на рассмотрение в Госдуму. Правда льготы для тружеников тыла сейчас небольшие - сокращение квартплаты на 50 % и прибавка к пенсии / в Смоленском регионе эта прибавка более 300 рублей/. 

Сообщают «Новые Известия» и «Рабочий путь» №286-287 от 20.12.07г.

Увеличены выплаты гражданам, оставшимся во время ВОВ сиротами


Выплаты жителям Самарской губернии, которые во время Великой Отечественной войны остались сиротами будут увеличены. Такое решение было принято на заседании регионального Правительства. В настоящий момент в Губернии проживает около тысячи таких граждан. У многих ежемесячные доходы ниже прожиточного минимума. Теперь граждане дополнительно получат именно ту сумму, которой не хватает. В среднем это около трехсот рублей.
Сообщает Самарское телевидение.


Как сообщает «Смоленская дешевая газета» власти Вологодской области с 1-го января 2008г.будут выплачивать пособия гражданам, не достигшим совершеннолетия в годы ВОВ и в настоящее время не пользующиеся  социальными льготами. Выплаты в сумме 646 руб. ежемесячно будут получать 6000 человек.


С предложением власти Смоленского региона поддержать этот опыт, выступила на странице печати Р.В. Орлова жительница Гагаринского района.


Будем надеяться, что  Власть Смоленского региона не останется в стороне от региональных подвижек в деле защиты социальных интересов сирот и детей ВОВ.


В итоге можно отметить, что в некоторых регионах России, где имеются активные структуры сирот и детей ВОВ, с пониманием относятся к их проблемам, чего нельзя сказать о федеральной Власти.


В  итоге можно констатировать, что имеющиеся региональные структуры сирот и детей ВОВ надо объединять в Федеральную и предъявлять власти единые требования социальной защиты. 

Член Совета Ершичского движения СиД ВОВ, координатор инициативной группы по учреждению движения «Социал – демократическая Россия»  А. Казмерчук

Статья опубликована в газете «Нива» 18.07.08г.
Хроника ИГД СДР

1.Ведется обсуждение: 

-проекта 2 «Обращения к политическим партиям и структурам гражданского общества», как внутри ИГД, так и с общественными объединениями;

-тезисов стратегии и тактики движения СДР.

2.Завершено обсуждение тем:

 «Структурирование ИГД СДР»

« О сайте ИГД СДР»

«Оформление обложки информационного вестника «Социал – демократ России»


3.Ведется рассылка выше опубликованных Обращений политическим и неформальным объединениям, молодежным организациям.
4.Положено начало формирования шести альтернативных структур Власти.

5.Численный состав ИГД СДР 24 члена.

6.Представлено восемь регионов РФ.


7. Подготовлен, выпущен и распространяется электронный вариант 1-го  номера вестника ИГД СДР »Социал – демократ России».

Инициативная группа по учреждению движения «Социал – демократическая Россия» примет материальную и финансовую помощь на издание и распространение информационного вестника  «Социал – демократ России» от физических и юридических лиц.

Тираж свободный

Над номером работали:  А. Казмерчук, В. Орешников

Наш адрес:216580 с. Ершичи, Смоленской области, Луговая,4
Телефоны:  /8-481-55/ 4-21-76, мобильный: 89517147361

Адрес электронной почты: akazmer@ya.ru
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