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Фальсификация в Ногинске

В подмосковном Ногинске  ЕдРоссам  приписали 36 тысяч голосов, за них голосовали и  мёртвые души  

20 декабря позвонили наблюдатели из Ногинска (по поручению бюро МК КПРФ я курировала этот район на выборах) и обратили внимание, что опубликованные в газете  Подмосковье. Ежедневные новости  официальные данные голосования на их участках разительно отличаются от сданных ими копий протоколов, а процент голосования за КПРФ уменьшился до 11. А я, было, накануне радовалась за своего коллегу, первого секретаря
Ногинского РК КПРФ Юрия Хрипунова: сразу после подсчёта голосов на сайте ЦИК процент голосования за КПРФ в этом трудном для нас районе  был больше областного и составил 14,2%. Радовало и то, что впервые удалось  закрыть  наблюдателями все 118 УИК Ногинского района, и вовремя получить копии протоколов. Помочь ногинчанам из нашего, Щёлковского района в Ногинск выезжал Дима Беклемищев и его товарищи, молодые рабочие с фрязинского госпредприятия  Исток . Поэтому одна из копий протокола, с избирательного участка  1739 (небольшое село Воскресенское) была и у  меня дома. Быстро сверила цифры с данными ЦИК в интернете. Оказалось, что количество действительных бюллетеней по сравнению с копией протокола, имевшейся у меня, увеличилось на 220, на такое же число выросло и количество  голосов, поданных  за  Единую Россию  . с 325 до 545. Протокол был подписан в 21:00 2 декабря. На  копии протокола имелись подписи всех членов комиссии и печать! При внимательном изучении всех, выложенных на сайте ЦИК в интернете результатов голосования по Ногинскому району, поразили цинизм и хладнокровие, с какими совершалось это преступное  действо . На подавляющем большинстве избирательных участков, кроме г. Старая Купавна и ряда небольших деревень, явка избирателей составила от 95 до 99 процентов, совсем как в Чечне! Дело дошло до абсурда. Даже без сверки с копиями протоколов, глядя только на официальные данные ЦИКа, результаты фальсификаций видны невооружённым глазом. Это может увидеть даже сам Чуров, не вставая со своего кресла. Так, на семи участках  1687, 1693, 1691, 1703, 1698, 1724, 1769 число избирательных  бюллетеней, обнаруженных в ящиках для голосования,  превысило количество зарегистрированных избирателей вместе с прибывшими сюда по открепительным удостоверениям (за вычетом взявших открепительные удостоверения с этих участков). Получается, что голосовали  мёртвые души ! Рекордсменом стала одна из школ  Ногинска (УИК  1693), где таких  мёртвых душ  оказалось 115 человек. То есть официально (!) на этом избирательном участке проголосовало 106% избирателей! Сверка копий протоколов, сохранившихся у некоторых наблюдателей, тоже дала поразительные результаты. Так, на участке  1683 вместо 376 голосов, поданных за  Единую Россию ,  на сайте ЦИК красуется число 1375, а на участке  1719 вместо 297 человек за  единороссов проголосовало 819 и т.д. и т.п. Следы  подмены  цифр обнаружены примерно в 75 протоколах, т.е. в двух третьих УИК района.  Изменений не коснулись только цифры на тех участках, где количество избирателей не превышало трёхсот человек. Именно поэтому в Ногинском районе небольшие деревни дали поразительный результат голосования за  Единую Россию : там за  партию власти  голосовали меньше, чем в городе  Ногинске.

Как удалось выяснить, был полностью изменён и итоговый протокол по Ногинскому муниципальному району. С 64% явка выросла до 86%, а  количество голосов, поданных за  Единую Россию  . с 69761 до 105849, т.е. на 36 тысяч голосов! В результате этой фальсификации Московская область перешагнула  заветный  порог в 60% голосования за  Единую Россию. 

И это произошло в 30 км от Кремля. Чего же тогда ожидать от других регионов!

22.12.2007                                Наталья ЕРЕМЕЙЦЕВА,

первый секретарь Щёлковского РК КПРФ, депутат Московской областной Думы

     ВЫБОРЫ!          ВЫБОРЫ!          ВЫБОРЫ!                  2008


ЭПИСТОЛЯРНЫЙ ЖАНР

Памяти Николая Ивановича Пустоветова, 

который познакомил меня с данным видом публицистики 

П О С В Я Щ А Е Т С Я

                                            Выбор 2008

Изложенное ниже, действительно,  ответ  на просьбу реального человека дать совет как быть на предстоящих 2 марта президентских выборах. Подумав, что в затруднительном положении может оказаться не один мой знакомый, решился дать огласку ответу на его просьбу. Вдруг, кому ни будь изложенное также пригодится (имя, отчеств адресата изменены)  

Оболенский Александр Митрофанович

Уважаемый Николай Иванович!

В соответствии с Вашей просьбой помочь определиться на предстоящих 2 марта президентских выборах нашел последний вариант ФЗ-19 «О выборах Президента РФ» (в редакции от 24.07.07).

В нем действительно нашла отражение общая тенденция на отчуждение граждан России от права быть единственным источником власти в стране (ст.3 пока еще формально действующей, но не исполняемой Конституции РФ). 

В дополнение к лишению граждан возможности активно влиять на состав органа власти имевшим юридическое значение правом проголосовать против всех предложенных кандидатов теперь устранена и возможность пассивной формы - отрицательной оценки предложенных кандидатур путем неявки на выборы. Выборы теперь будут признаны состоявшимися при любой явке избирателей (до 24 июля 2007 г. закон содержал требование явки 50% избирателей для признания выборов состоявшимися). 

Увы, но приходится признать, что  гражданам, которые не видят среди предложенных кандидатов достойного для представления на высшем государственном посту их интересов действующий закон не оставил никакой возможности для юридически значимого выражения их воли. 

Единственное, чего можно добиться это проведения второго тура голосования. Для этого достаточно явиться на избирательные участки 2 марта и, получив на руки бюллетень для голосования, испортить его любым способом. К примеру, можно написать слово «против» против фамилии каждого из кандидатов. В этом случае в соответствии с пунктом 3 ст.76 ФЗ-19 при определении итогов голосования процент испорченных бюллетеней Центризбирком вынужден будет засчитывать против  каждого из кандидатов, что уменьшит вероятность получения ими необходимых для победы в первом туре 50% голосов от числа принявших участие в голосовании граждан России. 

Однако, подобный прием не «работает» во втором туре выборов, поскольку там для победы необходимо относительное большинство голосов и избранным в соответствии с законом будет объявлен претендент, даже если, допустим, в бюллетенях «против» напишут 99% избирателей. Теоретически, правда, есть еще вариант добиться повторных выборов путем отказа от участия  во втором туре всех кандидатов, кроме претендента от власти и понижения числа голосующих за него ниже 50% от числа принявших участие в голосовании (ст.77, п.5 ФЗ-19). Но мы же понимаем всю нереальность подобного развития событий с учетом персонального состава зарегистрированных кандидатов в Президенты. Поэтому, во втором туре граждане, не видящие среди допущенных властью к выборам претендентов на президентский пост кандидата достойного доверия, законом вообще лишены какой либо возможности повлиять на ситуацию. Не «любый» им кандидат все равно будет избран. Проще уж в этом случае сидеть дома. 

Остается проанализировать еще одну возможность. Те из нас, кто принципиально не согласен   с навязанным нам порядком формирования власти, за 19 дней до выборов на законных основаниях (ст.68, п.2 ФЗ-19) могут  получить непосредственно на избирательном участке, к которому они приписаны, открепительное удостоверение и положить его в домашний архив. На ситуацию с избранием Президента такой  гражданский поступок практически никак не повлияет и может служить лишь, если Вы захотите,  юридически значимым доказательством того, что Вы не приняли участие в процедуре, которую считаете фарсом, так называемой, «управляемой демократии». Взятие открепительного удостоверения лишь гарантирует  от вбрасывания вместо Вас бюллетеня на избирательном участке, поскольку Ваша фамилия исключается из списков для голосования на данных выборах и может быть внесена в них на любом, по Вашему выбору, избирательном участке лишь по предъявлении находящегося у Вас на руках открепительного удостоверения. Юридически получение открепительного удостоверения означает, что Вы взяли под личный контроль реализацию своего конституционного права избрать главу государства. Центризбирком по существующему закону не учтет Вас в числе избирателей реализовавших активное избирательное  право 2 марта (это в том случае, если открепительное удостоверение не будет предъявлено на любом из избирательных участков в этот день). Однако, этот факт не лишает нас конституционного права быть источником власти в стране. 

Предположим, 1% избирателей России 2 марта проголосовали за господина «Х», а 99% оставили открепительные удостоверения дома. В соответствии с действующим законом Центризбирком объявит о 100% явке избирателей и единогласном избрании нового главы государства. Абсурд и необузданная фантазия, скажете Вы. Но, Верховный Суд, признает ее, случись подобное, законной с позиций действующего законодательства. Однако не менее законным, а главное соответствующим здравому смыслу, будет, если 99% граждан  на основе имеющихся на руках открепительных удостоверений прибегнут к конституционному праву на прямое волеизъявление (ст.3 действующей Конституции РФ) и объявят состоявшиеся выборы недействительными, а затем и проведут новые, по согласованными ими самими правилам.    Будем считать изложенное допущение научной (или юридической, если хотите) фантастикой. В сложившейся ситуации наше общество обречено иметь именно ту демократию («управляемую») и того правителя, которых нам дозволяет, будем называть вещи своими именами, диктатура олигархического меньшинства. И так будет, пока мы сами не созреем вопреки всем их ухищрениям для большего. И в этом отношении своеобразным свидетельством принадлежности к гражданскому сообществу свободных, не желающих служить послушными винтиками «управляемой демократии», граждан России может стать наличие у них на руках после выборов 2 марта открепительных удостоверений - документа строгой отчетности Центризбиркома (ст. 68, п.1 ФЗ-19) подтверждающее их сознательный отказ от реализации своего  активного избирательного права на выборах Президента РФ по правилам навязанным властью. Допустим, не 99%, а всего лишь каждый сотый, т.е. 1%, из  избирателей России, осознанно сохранит на руках открепительные удостоверения. Мы в целом, народ, получим шанс, что к следующим  выборам хотя бы половина из них найдут друг друга и смогут объединиться не в политическую, основанную на идеологии, а в гражданскую, представляющую наши гражданские права и реальные национальные интересы, партию (кстати, первая и, на мой взгляд, не очень удачная такая попытка в виде коалиции «Другая Россия» уже состоялась).   Почему бы открепительное удостоверение на президентских выборах 2008 года не использовать в качестве членского билета такой партии?  Можно ее условно назвать «партией  Президента-2012». Но о ее задачах имеет смысл говорить после 2 марта с теми, кто сделает свой, а не навязанный властью и поддержанный ручной оппозицией, выбор.  До президентских выборов чуть  более месяца.  Подождем немного. 

Что касается самих выборов 2 марта, то здесь настолько все ясно, что не стоит тратить Ваше и мое время. 

В заключение несколько советов, на тот случай, если Вы выберете вариант получения открепительного удостоверения. Для его получения Вы вправе на основании ст.68, ФЗ-19 обратиться в период с … февраля по 1 марта в свою участковую избирательную комиссию с письменным заявлением, в котором необходимо указать причину невозможности явиться на избирательный участок 2 марта (по закону Вы имеете  право получить открепительное удостоверение и раньше, за 45 - 20 дней до дня голосования, в территориальной избирательной комиссии, но зачем Вам тратить лишнее время на ее поиск, посещение и т.д.). Причина может быть любой (помещение в стационар на лечение, занятость по работе, отъезд по разным основаниям и т.п.). Но лучше, на мой взгляд, указывать, к примеру, - «в связи с отъездом по семейным делам к родственникам, в гости и т. п.». Указывать, как причину несогласие с самой избирательной системой не стоит. Во первых, это может быть посчитано избирательной комиссией не соответствующим закону и поводом для отказа Вам (ведь не согласие не является препятствием для явки на избирательный участок в день выборов и записи Вашего особого мнения непосредственно в списке избирателей). Во вторых, члены избирательной комиссии тоже люди и зачем создавать им лишние проблемы в отношениях с их начальством… Да и Вам эти лишние проблемы ни к чему. Ваш единичный демарш власть все равно не воспримет как требование изменения избирательного законодательства. Замеченной может быть лишь статистика с оставшимися на руках открепительными удостоверениями (мы ее сможем оценить по данным Центризбиркома, как разницу между числом избирателей включенных в списки на думских выборах 02.12.07 и президентских 02.03.08). 

Отказать Вам в выдаче открепительного удостоверения избирательная комиссия не имеет права. Она обязана выдать Вам на руки документ утвержденной  Центризбиркомом формы. Необходимо помнить, что в соответствии с п. 6 ст.68 ФЗ-19 «Открепительное удостоверение считается действительным, если в него внесены фамилия, имя, отчество избирателя и номер избирательного участка, где избиратель включен в список избирателей по месту жительства, и если на этом открепительном удостоверении стоят две печати территориальной или участковой избирательной комиссии и две подписи члена территориальной или участковой избирательной комиссии, выдавшего открепительное удостоверение, при этом одна печать и одна подпись должны стоять на отрывном талоне.»  Получите его на руки и можете занимать место в партере театра абсурда в качестве зрителя трагикомедии именуемой выборы Президента России 2 марта 2008 г.

С искренним уважением.

Оболенский Александр Митрофанович, 

28 января 2008 г.                 Народный депутат СССР,

     г. Орел                             член КРК СДПР, 

Председатель Правления ОО «СоДействие», 

  В межрегиональной                       

  общественной организации

« СоДействие »

10 декабря 2007 г. в С-Петербурге прошло очередное собрание регионального  отделения МОО СоДействие. На нем, в том числе, обсуждались вопросы:

1. О политической ситуации в стране и в российской социал-демократии    (Э. О. Шульц, В.П. Дудченко.)

2.  Возрождении сайта СДПР в СПб      (Г.Н. Гордиенко, В. Коршунов.) 

По 1 вопросу слушали  Эдуарда Олеговича  Шульца, который  оценил прошедшие выборы как не чистоплотные, прошедшие с очевидным    использованием административного давления и ресурса. Привёл примеры публикаций на эту тему из «Новой газеты». Отметил, что интенсивное наступление власти на демократические завоевания народа вызвали протест, выразившийся не только в маршах «Несогласных», но и в смещении акцентов в тактических приоритетах движений левого и правого толка, в объединении их усилий для защиты общедемократических прав и свобод. Вызывает демонстративную иронию ангажированных политологов «полевение» правых, их «отступление» от собственной линии, чуть ли не предательство интересов своего электората. Но это либо заблуждение, либо сознательное жульничество этих политологов. В системе ухищрений власти рассматривается и госрегулирование растущих цен (интегральный показатель неумелого руководства хозяйством страны), которое чревато их обвалом по завершении избирательной кампании. Нет худа без добра, и провал (пусть даже созданный искусственно) СПС, «Яблока» и др. заставит их сделать выводы и стать более сговорчивыми в объединении усилий общедемократических движений и партий для достижения общих задач. Нам это следует не только предвидеть, но и быть готовыми внести свой вклад в общее дело, выступить с инициативой процесса.

   В СДПР после 13 Съезда и отхода А.М. Оболенского от формального руководства наступило вполне предсказуемое затишье, нет заявлений о намерениях, ни планов на ближайшую перспективу, нет даже реакции на ликвидацию сайта и предложение нашей организации его возродить; есть только вяло текущие переговоры по Интернету на эту тему под напором инициаторов – В. Коршунова и Г. Гордиенко. Официального решения со всеми вытекающими из этого правовыми и иными следствиями до сих пор нет, что становится совершенно не терпимым.

   В отношении  пертурбаций в социал-демократических движениях докладчик отметил, что оценка «Справедливой России», которую мы сделали одними из первых, если не первыми, была почти дословно повторена другими, что увеличивает вероятность адекватности нашей оценки. Наше отношение к созданному недавно ССД нашло своё выражение в выступлении от имени РО «СоД» его председателя на учредительной конференции РО  ССД. Его основные положения, как выяснилось позднее из письма А.М. Оболенского, совпали с точкой зрения бывшего председателя.

   Идеи по «народному референдуму» и «Соборному проекту» поддержки не получили не потому, что несуразны сами по себе, а из-за несоответствия текущему моменту и возможностям организаций, предполагавшихся для реализации проекта. Партия не может бездействовать, но и не должна строить наполеоновских планов, обречённых на неуспех в силу их несоразмерности реальным возможностям и ситуации.         

    В.П. Дудченко дополнил: после исторического экскурса и изложения своей точки зрения на роль организатора (лидера) и органа управления, которые только для того и создаются, чтобы обслуживать организацию. В заключение сказал, что съезд подтвердил правильность выводов, сформулированных в письме.

   Н.Н. Простов высказал сомнение в обвале цен в послевыборный период, т.к. цены подняты монополистами для обеспечения необходимыми финансами победы правящей партии. Надеется, что после выборов они плавно спустят цены до прежнего уровня. (Шульц в реплике выразил сомнение в реализации последнего тезиса).

  В.В. Орешников выразил солидарность с точкой зрения Э.О. Шульца о неизбежности роста цен в послевыборный период, ибо таков закон рынка: посеете зажимание цен – пожнёте дефицит. Считает, что ухищрения типа народного президента не пройдут в условиях отстроившейся системы, которая не допустит конституционного отбора власти у неё. Теперь нужны экстраординарные происшествия или эволюционное «взросление» населения, переход его в фазу, близкую к гражданскому состоянию, чтобы отобрать власть у сложившейся «постсовковой» системы. 

1.  Постановили: принять к сведению обмен информацией и предпринять усилия для  конструктивного взаимодействия с партиями и движениями левого и общедемократического толка.  

По второму вопросу В.И. Коршунов рассказал о развитии процесса с разработкой и регистрацией сайта СДПР. Начав с роли СМИ в становлении и развитии общественных движений и партий, докладчик сообщил о состоянии дел в создании сайта. Нет до сих пор утверждённого официально редакционного  коллектива с его редактором и решения компетентного органа управления о создании и регистрации сайта, что задерживает процесс «активации» сайта. 

Э.О. Шульц  высказался в том смысле, что считает совершенно не нормальной ситуацию, когда руководящий орган не только не проявляет инициативы в возрождении столь необходимого в наших условиях средства обмена официальной информацией, но и игнорирует идущую снизу инициативу, «волыня» её в худших традициях «совковой» бюрократии. Предложил в случае продолжения вялого реагирования Президиума СДПР на обсуждаемую инициативу обратиться к А.М. Оболенскому и учредить сайт «СоДействия». Предложил вынести благодарность В.И. Коршунову за проделанную работу, скомпенсировать его денежные затраты и поощрить его из имеющихся средств.

 2.  Постановили:
2.1.  Констатировать недопустимое затягивание процесса формирования редакции сайта и вынесения официального решения юрлица о его учреждении для обеспечения формальных условий для регистрации сайта. Довести это мнение до Президиума Правления СДПР и уведомить его, что в случае не оправданных проволочек нами будут предпринята попытка зарегистрировать его на СоДействие. 

2.2.  Предложить ускорить этот процесс и прислать по факсу официальные документы (выписка из решения и доверенность на частное лицо для проведения регистрации). 

2.3.   Рекомендовать в состав редакции представителей СПб организации: В. И. Коршунова и В.П. Дудченко.

2.4.  Предложить поощрить работу В.И. Коршунова.

2.5.  Предложить по результатам предварительной работы интернетадрес: SDPR.org.
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