Свобода! Справедливость! Солидарность!
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Круговорот чиновников во власти! 

или Владимир Путин нуждается в советах Зурабова! 

Лучезарный владыка России пригрел пострадавшего за общее дело, ради  общего электорального результата ЕР, Пу и Ко, бывшего министра  здравоохранения Зурабова, ещё раз подтвердив истину: "Что в России  сформировалась каста вождей и жрецов и путь из неё только два либо  вперед ногами, либо в швеи мотористы (для тех кто не чтит внутри  кастовый кодекс взаимной поддержки)! Мнение же низших каст  учитывается только в момент выборов, да и то на очень маленькое  время и для эмулирования перед Западом видимости демократии!" Ну и  что, что от Зурабова пострадало практически всё население России, ну  что, что про это все знают и все его ненавидят! - законы  внутрикастовой круговой поруки важнее: "Не дай себе подобному  потонуть и тебе самому потонуть не дадут"! Нет ничего удивительного,  что уже на теплое место пристроили Грефа, нет ничего удивительного  что как неприкасаемые сидят на своих местах Швыдкой, Чубайс и т.п.  Нет даже ничего удивительного, что проштрафившемуся Рогозину нашлось  место, правда подальше от лучезарных глаз!  Интересно только какое место занимает в восприятии новоявленной  касты - народ страны! Хотя можно представить, что экстраполируя опыт  общения с КПСС бюрократией, что у нас вожди воспринимают народ, как  стадо баранов, которое не имеет права на собственное мнение!

Кончилось это известно чем - августом 1991 г., хотя справедливости  ради следует отметить, что политические цели декларируемые в СССР  были в тысячу раз прогрессивнее того бредового государственного  патриотизма за который пытается спрятаться современная бюрократия,  получить образование в СССР, добиться какого-то социального  положения также было намного легче! Сейчас же есть каста вождей,  каста бонз бизнесменов (кстати по качеству финансового менеджмента,  методам, узости корпораций, монополии стоящая ещё на более низком  уровне, чем каста бюрократов) у остальных две перспективы - каста  клерков лизоблюдов (полностью бесправных, но худо бедно сытоживущих)  или каста неприкасаемых - остального народа: рабочих, учителей,  пенсионеров, офицеров, словом тех на ком должно держаться благополучие и мощь страны. Низменность их положения одновременно с  внешним государственным благополучием объясняется только тем, что кастами вождей и бонз бизнесменов хищнически расхищаются природные  ресурсы страны и высокими ценами на сырьё! Такое общество никаких  исторических перспектив не имеет, а значит рано или поздно наступит  момент разрушения, внешнего или внутреннего! К сожалению в стране  нет сил способных самостоятельно целенаправленно изменить ситуацию,  она изменится либо в результате внутренних противоречий правящей  касты - мы сейчас чётко наблюдаем действия президента по  профилактике подобного исхода, хотя косметика не всегда может  оказаться панацеей, либо в результате внешних причин, например,  падения цен на сырьё, падения системы доллара, целенаправленного  финансирования извне разрушительных процессов - благо рычагов для их создания множество внутри несамостоятельных и мало самодостаточных  экономической и политической систем современной России. Одним из таких рычагов является массовая политическая маргинализация организованная правящим кланом для всех политических сил  не вписывающихся в рамки кастовой системы, вторым и более сильным  рычагом будет маргинализация экономическая в результате которой из  бизнеса будут выкинут полностью малые предприниматели (сейчас идет  полным ходом), затем средние - результат монополизации торговли и  отсутствия реальной производящей составляющей в экономике, в конце  будет столкновение аристократии и олигархии, как неизбежный процесс  столкновения авторитарного и экономического начал общества - скорее  всего в этот момент произойдёт внутренне разрушение! Впрочем  навряд ли современная новоявленная российская буржуазия способна  кого-то, тем более народ объединить вокруг себя, она  несамостоятельна политически, имеет узкий кругозор вора-мародёра,  ситуация в общем-то не нова, она уже была в 1917 г. Кто подхватит  знамя? Пока можно только точно сказать, что не Зюганов.  Впрочем, момент разрушения может наступить и раньше в момент  разорения мелкого и среднего бизнеса - в Германии этот процесс  привёл к власти Гитлера, но опять же Россия не Германия, средний и  мелкий бизнес в России практически полностью политически  неорганизован, у него не выработалось даже подобия внутриклассового  (сознания социальной группы) сознания, хотя опять же существуют  попытки целенаправленной политической эксплуатации данного процесса  структурами типа Народ и ДПНИ!
Ну а теперь непосредственно сама информация вызвавшая столь злобный  комментарий! 

Бывший глава Минздравсоцразвития Михаил Зурабов, лишившийся своего поста за несколько месяцев до парламентских выборов, станет советником Владимира Путина. Об этом сообщает ИА NEWSRu.com. Указ о новом назначении Зурабова будет подписан в ближайшее время, а само назначение новостью для сотрудников администрации уже не является. Как утверждают очевидцы, еще до Нового года табличка с его фамилией и новой должностью появилась на двери кабинета в 14-м корпусе Кремля. Таким образом, Зурабов вернулся на должность, которую он однажды занимал: в 1998—1999 годах он уже был советником президента Бориса Ельцина по социальным вопросам. А вот у Владимира Путина в администрации, как пишет «Труд», никогда не было ни советника, ни помощника по таким вопросам. 

Советник президента — должность не столь публичная, как, скажем, министр, однако не менее значимая. Должность советника президента была введена еще Борисом Ельциным в 1991 году. Законом определено, что советник президента — это лицо, «уполномоченное президентом Российской Федерации оказывать ему постоянную помощь в формировании и реализации стратегии общенационального развития и государственной политики в соответствующей сфере деятельности». В разное время советниками президента были известная право-защитница Галина Старовойтова, расстрелянная в 1998 году, дочь Бориса Ельцина Татьяна Дьяченко, известный прозападный экономист Анатолий Илларионов, писатель Анатолий Приставкин и другие. Число советников определяется лично президентом. 

Свою новую должность Зурабов мог получить по двум причинам, как считает издание. Первая — кадровый голод в администрации, которой совершенно не хочется терять системного и много знающего игрока. Вторая — в качестве награды за верность. Как отмечает газета, Зурабов достаточно долго и вполне стоически исполнял роль главного громоотвода народного недовольства. Скорее всего, учитывались обе заслуги.

                                                                                              Алексей Неживой

В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И



 Вступление Украины в ВТО - преступление, за которое придется ответить. 

Заявление Председателя ПСПУ Наталии Витренко 

5 февраля 2008 г. Украина подписала протокол о вступлении во Всемирную торговую организацию (ВТО). Вознаграждено усердие политических сил Украины, возглавляемых Виктором Ющенко, Виктором Януковичем и Юлией Тимошенко. Их депутаты, так дружно и единогласно принявшие по требованию ВТО все унизительные законы, вместе со своими лидерами не только взяли на себя ответственность за будущее Украины, но и выполнили главное требование НАТО - перед вступлением в НАТО вступить в ВТО.

Малограмотные в вопросах экономики, ущербные в интеллектуальном отношении, воры и воровки, дорвавшиеся до власти, выполнили политический заказ олигархов. Прежде всего, олигархов - собственников предприятий металлургии и химии.

По их вине Украину ждут глобальные экономические и социальные потрясения.Сам процесс втягивания Украины в ВТО прошел тихо, по-бандитски, по сути, в тайне от народа. Не было сделано никаких расчетов последствий вхождения в ВТО для каждой отрасли экономики, для трудовых ресурсов страны. Расчетов, которые могли бы проверить специалисты и убедиться в необходимости и перспективности такого шага.

Главный агитатор и торпеда по втягиванию в ВТО, президент Ющенко побоялся встреч и дискуссий со специалистами, с учеными-экономистами. А решил пофилософствовать о перспективах Украины в ВТО перед неопытными студентами экономического университета и перед журналистами и лидерами парламентских фракций на канале "1+1". 

Главный пропагандистский тезис Виктора Ющенко - что открытая экономика, свободная конкуренция и мировые цены будут стимулом для развития отечественного конкурентного производства. Это просто бред! В реальных условиях неконкурентного производства практически по всем отраслям экономики Украины, когда износ основных фондов в них колеблется от 60 до 80%, а энергоемкость производства в 4 раза выше среднеевропейской, в условиях разгрома легкой промышленности, тяжелейшего кризиса в сельском хозяйстве и машиностроении, в условиях, когда из Украины на работу за рубеж выехали миллионы квалифицированных рабочих, инженеров, научных сотрудников, - в этих условиях надеяться на победу в открытой конкуренции с транснациональными корпорациями, может лишь невежда или предатель своей страны.

Подчеркну, что конкурентная борьба предполагает уничтожение конкурента, а не его развитие. Кем же нужно быть, чтобы на уничтожение зарубежным фирмам, банкам, кампаниям, предприятиям отдавать ослабленных отечественных производителей и предпринимателей, мучительно стремящихся выжить?Президент пытается вбить всем в голову ничем не обоснованные цифры мифического роста объемов производства, доходов бюджета, объемов инвестиций. Везде ложь! Именно президент Ющенко вместе с нынешним премьер-министром Тимошенко и бывшим, Януковичем, их политические силы - НУНС, БЮТ, ПР несут полную ответственность за то, что производство будет разгромлено (и, в первую очередь, перерабатывающая промышленность). Без государственных дотаций (ибо это запрещено по условиям ВТО) будет добита угольная отрасль Украины. Мировые цены на энергоресурсы разрушат и главные экспортные отрасли Украины - металлургическую и химическую промышленность. Украина перестанет быть страной судостроения, авиастроения, ракетостроения, да даже автомобиле- и тракторостроения. Холопам останутся в лучшем случае отверточные технологии.

В сельском хозяйстве на скупленных иностранцами украинских черноземах, новые хозяева будут выращивать лишь то сырье, которое необходимо их перерабатывающим предприятиям в их странах. Вместо экологически чистой высококачественной продукции со своих плодороднейших земель, украинцев забросают дешевыми генномодифицированными продуктами, перемороженным мясом и гнилой рыбой, которые буду интенсивно подрывать генофонд нашей нации, стимулировать ускорение вымирания нашего народа.

Конкуренции с мировыми гигантами не выдержат ни банки, ни страховые компании Украины. Они будут скуплены иностранным капиталом, который будет увеличивать свои объемы за счет присвоения ссудного процента, выплачиваемого украинскими производителями и потребителями. Особенно "ценно", что такой щедрый подарок западной олигархии Ющенко-Тимошенко-Янукович сделали в данный момент, в момент мирового финансового кризиса.

Теперь об инвестициях. Они, возможно, будут. Но это инвестиции не в то производство, которое соответствует государственным программам и национальным интересам, а в то, которое выгодно зарубежным инвесторам, чтобы максимально быстро отбить свои затраты. Пример: Украину засеют рапсом и построят заводы по его переработке, ибо в биотопливе заинтересована Европа. Да и объем иностранных инвестиций будет во много раз меньше, чем вывоз капитала из страны. Украинский капитал будет инвестировать западных конкурентов. Бегство капитала, трудовых ресурсов из Украины, вывоз сырья значительно усилится.

Доходы государственного и местных бюджетов закономерно сократятся, что сделает практически невозможным замену пришедшей в негодность жилищно-коммунальной инфраструктуры. 

Украину ожидают масштабные техногенные катастрофы.Еще больше усугубятся социальные проблемы - нищета, бедность, безработица.

Ни одна страна мира не вышла из кризиса открытием своего внутреннего рынка (что есть сутью ВТО). Выход из кризиса возможен только в условиях получения рынков сбыта для отечественной продукции, доступных энергоресурсов и политики протекционизма. Такую модель можно с успехом реализовать в рамках Единого экономического пространства с Россией, Белоруссией и Казахстаном.

Моя борьба как ученого-экономиста, как политика всегда велась против ВТО, за ЕЭП. Властью это замалчивается, ибо для нее политический заказ НАТО и США выше национальных интересов Украины.

Но у меня осталась слабая надежда на то, что очнутся миллионы людей - ученых, руководителей отраслей и предприятий, предпринимателей и фермеров, банкиров и чиновников, и своим совместным давлением на власть останавливает ее у края пропасти. Депутаты еще могут не ратифицировать договор о вступлении в ВТО. 

Необходимо не разрушать экономику, а созидать ее новое качество, обеспечить производство конкурентоспособной продукции и рост уровня жизни населения. Для Украины это возможно только в условиях ЕЭП. И лишь при достижении среднеевропейских стандартов производства и уровня жизни, целостно в  рамках ЕЭП, будет логичным сотрудничество, а потом и вступление в ВТО.

   8 февраля 2008 г.                                                                Наталия Витренко

Председатель ПСПУ, доктор экономических наук, профессор, академик 

В     П Р О Ф С О Ю З Н О М      Д В И Ж Е Н И И



Шестой съезд объединения профсоюзов <Соцпроф>, проходящий в Петербурге ДК Дзержинского и гостинице <Карелия> под песни Татьяны Булановой и Игоря Корнелюка, сменил лидера. Вместо, казалось бы, бессменного Сергея Храмова (он возглавлял объединение профсоюзов с 1989 года) организацию возглавил бывший активист мироновской <Партии Жизни>, а ныне столь же активный <единоросс> Сергей Вострецов. До этого он был проректором по социальной и воспитательной работе в <Военмехе>, но ученый Совет этого вуза ликвидировал эту должность.

Новый лидер <Соцпрофа> практически сразу после избрания объявил о переходе своей организации из разряда оппозиционных в прокремлевские и публично <присягнул> Дмитрию Медведеву.

Съезд принял решение поддержать Медведева на основании анализа результатов реализации нацпроектов. Нам также импонирует заявление Дмитрия Медведева о недопустимости правового нигилизма, в частности, в отношении прав трудящихся, - заявил Вострецов.

<Соцпроф> намерен организовать собрания первичных профсоюзных организаций на предприятиях, входящих в Объединение, и <доведет до каждого работника позицию съезда>, - сказал он.

 По материалам "Фонтанки"                       Карпухин Андрей <Karpuhin1978@mail.ru>    
          Н  А  М           П  И  Ш  У  Т    



Оболенскому Александру Мнтрофановичу 

Копия:                                                                Бабурину Сергею Николаевичу 

Глазьеву Сергею Юрьевичу

Горбачёву Михаилу Сергеевичу 

Горячевой Светлане Петровне 

Примакову Евгению Максимовичу 

Селезиёву Геннадию Николаевичу 

Семигину Геннадию Юрьевичу

Основная цель левых партий nолитического cпeктpa России ​участие в думских и nрезидентских выборах и nриход во власть для ускоренного решения социальных вопросов по улучшению жизни простого народа.

Однако наша малочисленность, наша разрозненность и наше бездействие не позволяют выйти на уровень сильной партии, способной победить на выборах и реализовать эту задачу. Разговор об объединении в начале 2007 года Социал-демократической партии России (СДПР), партии «Возрождение России» Геннадия Селезнёва, «Народной партии» Геннадия Гудкова и партии «Патриоты России» Геннадия Семигина остался только разговором. Основная причина несостоявшегося объединения - нежелание одного из лидеров идти на компромисс. Семигин, будучи уверенным в своей силе и не признавая другие партии, ультимативно настаивал на варианте не объединения в единую сильную партию, а их вхождения в партию «Патриоты России».

Как результат, «Народная партия» вошла в партию Сергея Миронова «Справедливая Россия», партиям СДПР и «Возрождение России» через создание искусственных барьеров со стороны государственной власти было вообще отказано в регистрации и значит в допуске к выборам. Зарегистрированные ФРС партию «Народный Союз» Сергея Бабурина Центризберком к выборам в Госдуму не допустил, а допущенная партия «Патриоты России» набрала всего 0.89% голосов избирателей.

Ввиду своей слабости и «Народный Союз» и «Патриоты Россию> отказались от  какого-либо участия в предвыборной  камnании на выборах Президента России. А  «Справедливая Россия», называвшая себя партией социалистической ориентации и оппозиционной к партии власти «Единая Россия», на выборах Президента России поддержала кандидатуру Дмитрия Медведева, выдвинутого «Единой Россией»,

Вывод напрашивается один: для достижения успеха на выборах в России необходимо объединение левого фланга партий и движений в единую партию социал-демократической идеологии и независимой от "государственной властu. Основными нормами в руководстве такой партии должны стать:

1. Создание Генерального Совета новой партии из представленных ниже лидеров (список предварителен). Генеральный Совет - руководящий партийный резерв, является частью Политсовета и может пополняться только на основе консенсуса в самом Совете.

2. Генеральный Совет из своего состава предлагает Съезду кандидатуру Председателя партии. К председательству в новой партии не должиы допускаться случайные лица ие члены Генерального Совета, будь они очень даже благополучны в финансовом отношении.

3. Для обеспечения независимости  политической партии от государственной власти необходимо продекларировать несовершенство Закона о выборах и добиться его изменения. Признанные законом и зарегистрированные партии должны быть освобождены и от сбора подписей в свою поддержку на участие в выборах, и от взноса денежного залога в 62 млн. руб. и им должно гарантироваться равное право на рекламу своей идеологии. Дополнительно, в своей обычной деятельности структура партии также должна финансироваться из Федерального бюджета. Это потребует сравнительно небольших затратных средств, но успешное развитие России этого стоит.

Мы искусственно ставим массу преград для неучастия в выборах уже общепризнанных, но кому-то неугодных партий. Выбирать власть должны не бюрократия и не сама власть в своих кабинетах, а народ России. Само преодоление 50-тысячного барьера членов в партии с наличием более 500 человек в половине регионов России для регистрации партий должно служить её общероссийским признанием и гарантией равноправного участия в выборах.

Аналогичное изменение закона необходимо распространить и на выборы в региональные думы, в органы местного самоуправления и на выборы Президента России. В последнем случае законом необходимо разрешить выдвижение каждой партией своего кандидата в президеиты или поддержку кандидата, уже выдвинутого другой партией без сбора подписей или внесения избирательного залога. Всем кандидатам в президенты требуется обеспечить равный и достаточный для агитации в СМИ временной интервал.

Только так наша избирательная система настроит избирателя на действительно продуманный выбор партийной идеологии и объективное волеизъявление, только в этом случае она станет примером для подражания другими государствами и только в этом случае она будет достойна России.

 Для реализации объединения в единую партию с предварительным созданием коалиции социал-демократических сил предлагаю провести Совещание лидеров социал-демократической идеологии (в алфавитном порядке):

1. Анурьев В.Г. - партия CДПP.

2. Бабурин С.Н. - партия «Народный Союз»

З. Глазьев С.Ю. - 

4. Горбачёв М.С. - движение «CCД», партия СДПР.

5. Горячева С.П. -

6. Оболенский А.М. - партия CДПP.

7. Примаков Е.М.

8. Селезнёв Г.Н. - партия «Возрождение России»

9. Семигин Г.Ю. - партия «Патриоты России»

Прошу дать своё согласие на участие в таком Совещании. В случае положительного ответа прошу сообщить свой контактный телефон и электронный адрес.

                       С уважением                                                        Анурьев Виктор Григорьевич

Тел. (47122) 6-71-40, 8-951-329-2140, 8-919-275-0956, е-шаil: sdpr{a)kursknet.ru

=============================

Ответ RE  (отправлен 07.01.08)

Виктор Григорьевич!

В принципе, согласен, так как обмен мнениями был бы полезен.

В конструктивный же исход верю мало.

К примеру, распространенное Вами поздравление Горбачева понял, как призыв голосовать за того же Медведева. Между тем, серьезной заявкой такого совещания на самостоятельную политическую линию было бы, на мой взгляд, обсуждение темы мотивированного бойкота президентских выборов. В частности, в знак протеста против «управляемой демократии» жертвой которой стала в числе прочих и ваша социал-демократическая партия. 

Несмотря на скепсис, желаю успеха!.

06. 01. 08.          г. Орел                                               А.М. Оболенский
==============================================================================
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