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                                                                      Номер 06(345) - март 2008 г.

О Ф И Ц И А Л Ь Н Ы Й     О Т Д Е Л

                  В ПРЕЗИДИУМЕ ПРАВЛЕНИЯ С Д П Р



29-30 марта все трое членов Президиума СДПР (Мальцев, Маслов и Шеболдаев) встретились в Саратове на конференции Союза координационных советов. Здесь было проведено заседание Президиума СДПР. На нём, в частности, были приняты решения: Пленум Правления не проводить (имелось в виду в очной форме), на вторую половину сентября назначить съезд СДПР, редактором сайта СДПР утвердить кандидатуру В.П. Дудченко. 

член Президиума Правления СДПР, Маслов В.Н.

В       Д Е М О К Р А Т И Ч Е С К О М        Д В И Ж Е Н И И




9 Конференция 

Союза Координационных Советов

В последние выходные марта (29-30 марта 2008) представители 15 региональных структур СКС: от Перми и Кирова, Москвы, Астрахани, Екатеринбурга, до Новосибирска и Иркутска съехались в Саратов на IX Всероссийскую конференцию. Союз Координационных советов России (СКС) – межрегиональная  коалиция, провозглашенная активистами Координационных Советов различных городов в апреле 2005 года, и учрежденный в июле 2005 г. как непартийное объединение региональных Советов, представленных координационными структурами гражданских инициатив и социального протеста.

Накануне Конференции в Союз входило 25 координационных советов и инициативных групп. В Саратове в состав Союза были приняты координационные советы городов Иркутск и Уфа. Саратов в этом движении представляют активисты «Народного жилищного форума», объединяющего десятки, сотни людей – неформальных лидеров жилищного самоуправления из всех районов нашего города.

После пленарного заседания с докладами о проделанной СКС работе К. Клеман (Институт «Коллективное действие», Москва), А. Коновал (гордеп, КС г. Ижевск), И. Пономарёв (депутат Госдумы, г. Новосибирск) и других, участники конференции – саратовцы и гости, провели часовую акцию под лозунгом «Выполняйте вашу Конституцию!», встав цепью на улице Московской напротив Правительства Саратовской области с транспарантами и флагами.

Вряд ли эта акция была замечена теми, к кому были обращены лозунги и воззвания – в Правительстве – выходной, но прохожие и проезжающие по улицам Московской и Горького горожане могли воочию убедиться, что в их городе и в России в целом есть люди, которые борются за свои гражданские, жилищные, социальные права и готовы поддержать их инициативы и их протест. Кроме подвижников СКС, Народного жилищного форума в пикете участвовали представители «Яблока», РКРП, «Народного союза», левых молодёжных объединений.

О направлениях работы СКС многое говорят названия секций, в которых продолжилась работа конференции: «Защита прав жителей общежитий», «Пенсионное обеспечение и социальные льготы», «Трудовые права и профсоюзное движение», «Жилищное самоуправление и уплотнительная застройка», «Общественно-политическая жизнь и опыт организации протестных действий в регионах».

Последние две секции из этого перечня, прошедшие последовательно, вызвали максимальный интерес у участников конференции. Впечатляющим, особенно для саратовцев, повсеместно загнанных в «глобальные ТСЖ и УК», был рассказ астраханки Ирины Амбарцевой о выборе, сделанном жителями 1240 домов, такой «экзотической формы» управления многоквартирными домами, как «непосредственное управление». В работе 2-3 лет уже накоплен достаточный, позитивный опыт, который свидетельствует о том, что в непосредственном самоуправлении пока не разочаровался ни один житель.

Вместе с лидерами СКС Андреем Коновалом (Ижевск), Ильёй Пономарёвым (Новосибирск) участники конференции «разобрали по косточкам» положения ФЗ-185 «О Фонде реформирования ЖКХ» и посчитали необходимым выразить позицию СКС «по капремонту» в обращении к жителям. Наиболее радикальной в оценке была Карин Клеман (Москва), заявившая, что «это очередной обман жителей, деньги на капремонт практически мало кто получит и нужно идти к принципиально новому жилищному законодательству». Её поддержали многие выступавшие – жители Казани, Пензы, Уфы, Саратова – во-первых, ведь несмотря на кажущиеся огромными многомиллиардные суммы, выделяемые на капремонт – это капля в море, которая в добавок ко всему будет на всех уровнях разворована чиновниками и, во-вторых, вовлечение жителей в программу по Ф3-185, как бы снимает всю ответственность с государства и прежних собственников, в лице тех же государственных структур, за многолетне невыполнявшиеся перед жителями обязательства по капремонту и перекладывает эти обязательства на плечи жителей – участников программы капремонта. Обман и подмену понятий не трудно заметить, прибегнув к изучению более раннего чем «ЖК РФ» Федерального закона «О приватизации жилого фонда», ст.16, которого предполагает возложение ответственности за выполнение капремонта в каждом доме при передаче его в новые формы управления на прежнего собственника – муниципальные структуры ЖКХ. Вспомнили подвижники и о ранее предлагавшейся власти, но не востребованной ею идее с «жилищными (ремонтными) сертификатами».

Исключительно интересным был доклад иркутянина Евгения Еремеева по уплотнённой застройке и земельным отношениям. Он рассказал о своём правозащитном опыте в этих вопросах, который он обещал обобщить для подготавливаемой к изданию «Институтом «Коллективное действие» брошюре. Он обратил внимание на то, что в борьбе с «земельным произволом» важно использовать законодательство во всей его полноте: от «Земельного», «Градостроительного», «Гражданского» кодексов, до Постановлений Правительства и Приказов по ведомствам, в частности по «Госкомприроде». Он отметил, что во все времена – и в царские, и в советские земля под строительство всегда оформлялась и паспорта на все строения и землю в муниципалитетах есть, только чиновники не хотят их делать общественным достоянием и используют в своих корыстных целях. О необходимости «нести в народ» знание того, что оформлять придомовую землю нужно, и чем быстрее, тем лучше, говорили также Анастасия Мальцева (Пермь), Владимир Маслов (Нижний-Новгород), Лариса Брезгунова (Саратов).

Секция «Общественно-политическая жизнь и опыт организации протестных действий в регионах» также была многолюдной. Практически всеми выступавшими было  отмечено, что в автономиях и регионах развиваются общественные отношения, имеющие все признаки феодализма и некоей внутренней оккупации. Несмотря на то, что представители Татарстана, Башкирии, Удмуртии говорили о «специфике» в условиях авторитаризма режимов Шамиева, Рахимова, Волкова, наложенного на общий авторитаризм госуправления страной, думается, их заключения мало чем отличаются от заключений экспертов из других регионов - режимы безраздельной власти бюрократической номенклатуры над людьми абсолютны всюду и по всей вертикали. На мой взгляд – это самая страшная беда сегодняшнего времени – люди не могут чувствовать себя полноправными и полноценными участниками государственного реформирования, местного самоуправления. Политическая и общественная жизнь подменена имитацией, неким «эрзац»-заменителем с представительными органами, в которых отсутствует народное представительство; с дарованной как бы на время частной собственностью; с структурами власти, заполненными освобождёнными в ответственности перед потребителями их услуг бизнес-чиновниками; с общественными палатами, наполненными теми же пришлыми бизнес-общественниками, превращающими без волшебных палочек любое содержание в пустую формальность…

Из тех, кто участвовал в секции по пенсионному обеспечению и социальным льготам – а её вёл москвич Андрей Демидов, - было отмечено, что эту важную работу необходимо обязательно продолжить в рамках деятельности СКС. Собственно сам СКС образовался именно на волне протеста против введения пресловутого зурабовского ФЗ-122 о монетизации льгот.

Второй день конференции был посвящён подведению итогов работы секций и конференции в целом, озвучиванию предложений, последовавших в частности от А. Разумова, Р. Тесницкой (Саратов), А. Лашмакина (Самара). По мнению молодого самаритянина СКС необходимо «заниматься  армейскими проблемами, связанными с призывом». Ему и препоручили оформить и развить эту инициативу в качестве проекта позиции Союза.  

Прозвучала и критика в адрес организаторов со стороны А. Журбина (Саратов). По его мнению, обсуждению многих серьёзных вопросов на пленарном заседании конференции не редко было посвящено недостаточно времени, что не способствовало выработке согласованных позиций. Здесь хотелось бы добавить, что, несмотря на всю пользу от подобных межрегиональных встреч, организаторам необходимо помнить, что подобные мероприятия призваны в первую очередь аккумулировать общественные идеи, способствовать проявлению в людях лидерских начал, и помогать подвижникам отстаивать и продвигать те или иные гражданские позиции. Конечно же, эта работа не менее сложная, чем готовить решения и резолюции…

Думается, что именно идеи и позиции, исходящие из реальных нужд, потребностей и интересов людей, потребуются нашим представителям для участия в Европейском социальном форуме, который пройдёт в Швеции в конце сентября и предшествующих ему социальных форумах в Киеве, в Иркутске, где в августе одновременно с форумом пройдёт уже Х Конференция СКС, в Санкт-Петербурге…

Закончилась же конференция провозглашением проекта резолюций, которые были приняты голосованием за основу: см. Решения Девятой Конференции СКС: жилищная и пенсионная кампании
Сергей ПЕРЕПЕЧЁНОВ, Саратов    *   

++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++ 

Решения Девятой Конференции СКС:                               жилищная и пенсионная кампании

Текст резолюции Конференции СКС, прошедшей 29-30 марта 2008 в Саратове, в которой участвовали 15 регионов и 100 делегатов. Все решения были приняты на пленарном заседании единогласно или подавляющим большинством участников. Решения являются результатом работы и дискуссий, проведенных на различных секциях Конференции. Они отражают деятельность каждой региональной координационной структуры.

Секция «Жилищное самоуправление»
Решено:

Обратиться к депутатам Государственной Думы РФ с заявлением о поддержке поправок (Шеин, Пономарев...), внесенных на рассмотрение ГД РФ по закону «О фонде содействия реформирования ЖКХ» №185-ФЗ. В данном обращении указать, что ранее СКС уже неоднократно излагал свою позицию по вопросам реформирования ЖКХ.  

Обратиться к гражданам РФ с открытым заявлением, в котором изложить принципиальную позицию СКС в отношении вопроса об ответственности государства за плачевное состояние жилищного фонда страны. Долги государства по невыполненному капремонту жилых домов не должны быть ограничены объемом средств Фонда (240 млрд. - это менее 1/10 от реальной потребности) и какими-либо сроками (4 года), они должны быть возвращены гражданам в полном объеме. Ограничение ответственности государства условиями закона №185-ФЗ приведет к восстановлению лишь незначительной части жилищного фонда. Нормы 185-го закона предусматривают форсирование процессов приватизации жилищно-коммунальной сферы, выгоду от которой в сегодняшних условиях получат, прежде всего, коррумпированные чиновники и связанные с ними «приближенные» фирмы. Дома, которые выбрали способ непосредственного управления или будут отданы в управление по итогам открытых конкурсов, вообще лишены 185-м законом государственного финансирования капремонта. Таким образом, 185-й закон оборачивается, по сути, обманом жилищного движения и большей части населения России. Необходима новая массовая кампания протеста по всей стране с целью давления на власть, в организации которой СКС намерен принять самое активное участие.

Координационному Совету (КС) Удмуртии (г. Ижевск) подготовить методический материал об основных шагах по подаче судебного иска к муниципалитетам по капремонту на основе успешной судебной практики в Ижевске.

Опубликовать на сайте ИКД телефонные номера депутатов ГД РФ Ильи Пономарева и Олега Шеина, а также электронные почтовые адреса членов рабочего комитета СКС Андрея Коновала (Ижевск) и Анастасии Мальцевой (Пермь), с указанием, что по данным адресам можно обращаться по вопросам капитального ремонта и непосредственного управления.

Продолжить общественную кампанию по содействию развитию жилищного самоуправления в соответствии с предыдущими решениями СКС. Напомнить, что конкурс по отбору управляющих компаний не отнимает у людей право самостоятельного выбора формы управления (решение о смене формы управления сможет быть реализовано спустя год после начала управления УК). При этом предостеречь людей от подписания «навязанных» договоров с управляющими компаниями. Советовать, если люди не готовы к самоуправлению, лучше ждать конкурсы, чем подписать «кабальный» договор.

К X Конференции СКС подготовить методические брошюры по вопросу «Непосредственное управление домом» (ответственная - Карин Клеман, г. Москва), а также на тему «Уплотнительная застройка, вопросы межевания и оформления придомовой территории в собственность жителей» (Евгений Еремеев, г.Иркутск). Предусмотреть рассмотрение вопросов связанных с этими направлением на специализированных секциях следующей конференции. Ольге Пицуновой (КС г. Саратова) и Евгению Еремееву (КС г. Иркутск) подготовить свои комментарии по спорному вопросу в рамках темы уплотнительной застройки, вынести их на обсуждение в интернет-рассылке СКС и на сайте ИКД.

Секция Российских общежитий
Совет Российских общежитий обращается к СКС:

Поддержать его поправки к ст. 7 ФЗ «О введении в действие ЖК РФ», а именно «признать граждан проживающих в жилых домах, использовавшихся в качестве общежитий, в независимости от того, в чьей собственности или на чьем балансе находится здание, признать проживающими по социальному найму, кроме граждан, жилье которым предоставлено в связи с обучением или службой в вооруженных силах.

Распространить действие ст. 92 ЖК РФ на жилые дома, ранее использовавшихся в качестве общежитий, а именно запретить отнесение дома к специализированному жилищному фонду, если не проведена специальное обследование жилого фонда на предмет занятия жилых помещений проживающими по социальному найму. А так же если предусмотреть, что если по жилому дому не было проведено обследование по отнесению его к специализированному фонду до 1.01.2009, считать здание жильем коммунального типа.

Внести поправки в законодательства, позволяющие гражданам, проживающим по социальному найму на условиях «койко-мест» в одном изолированном жилом помещении, приватизировать его на условиях общедолевой собственности при условии согласия каждого из проживающих в данном помещении.

Совет Российских общежитий обращается так же от своего имени к представителям властных структур РФ.

Также принято решение Совета общежитие обратиться к Верховному Суду РФ от имени жителей общежитий РФ. Обращение подготовить совету в течении апреля 2008 г.

Решено провести три дня единых действий жителей общежитий под лозунгом «комнаты в собственность жителей» 15-17 мая 2008. 

Секция «Пенсионное обеспечение и социальные льготы»
В своей работе секция пришла к выводу, что вопрос пенсий и социальных льгот - часть общего вопроса об обеспечении достойного уровня жизни граждан РФ, достигших пенсионного возраста или имеющих группу инвалидности по каким либо причинам, а так же граждан участвовавшим в ликвидации техногенных катастроф, аварий. Поэтому необходимо комплексное решение проблемы через принятие соответствующих законодательных актов. Рассмотрев проект Пенсионного кодекса и предложения по содержанию закона "О социальной защите граждан РФ" секция поддержала эти проекты и рекомендует СКС развернуть широкую общественную дискуссию по данным проектам, с привлечением всех заинтересованных сторон, в т.ч. профсоюзов и иных объединений работников, а по ее итогам - общественную кампанию за принятие этих законодательных актов, коренным образом меняющим существующую систему пенсионного и социального обеспечения.

Решено:

Обратиться от имени СКС к органам власти РФ с заявлением:

О восстановлении социальных гарантий и льгот, отмененных действием Федерального Закона № 122, или их равноценной замене;

Об увеличении доли ВВП, направляемого на пенсионные выплаты с нынешних 5 до 12%;

Об увеличении размера пенсий до 50% от утраченного заработка;

О возвращении к солидарной пенсионной системе и отказ от "накопительной пирамиды";

Об отмене специального пенсионного закона для государственных служащих;

О финансировании нецелевых расходов ПФР из госбюджета, а не страховых взносов;

О финансировании из бюджета досрочные пенсии до достижения человеком пенсионного возраста;

Об отказе от планов повышения пенсионного возраста до увеличения средней продолжительности жизни на 15 лет, а также о гарантии пенсионерам, продолжающим трудиться, получении полной пенсии и заработной платы.

В целях организации общественного давления, необходимого для принятия указанных мер, рекомендовать региональным КС в ближайшее время обозначить ответственных за работу по пенсионной и льготной тематикам и вести работу по созданию общественных формирований пенсионеров и льготников (по образцу Общественного совета пенсионеров Ижевска или новосибирского профсоюза пенсионеров  «Мы – граждане»).

Поддержать от имени СКС назначенный на 10 апреля 2008 г. массовый митинг протеста в Удмуртии, в рамках которого пенсионеры Ижевска намерены потребовать у властей региона полноценной компенсации монетизированных льгот и принятия регионального закона, аналогичного «Закону о ветеранах Челябинской области».

Секция «Общественно-политическое состояние социальных движений и протестных организаций. Методы действий»
Решено:

Участники СКС заявляют, что остаются на позициях, изложенных в Политической Декларации Союза Координационных Советов, принятой на VII конференции в 2007г.

Секция «Трудовое право и профсоюзное движение» 
В своей работе секция отметила, что в настоящий момент времени имеется рост недовольства в рабочих коллективах. Обострение отношений между работниками и работодателями. Результатом этого стало увеличение акций протеста, как со стороны независимых профсоюзов, так и представителей трудовых коллективов, выдвигающих требования об увеличении заработной платы и соблюдения гражданских прав работающих, трудового законодательства. Секция так же отметила, что имеет принципиальное значение информирование рабочих о работе действующих независимых профсоюзов, о новых изменениях в трудовом законодательстве. Секция так же отметила, что если к региональному КС обращаются активисты рабочего движения, за помощью в приведении акций по защите прав или в за помощью в организации независимых профсоюзов, то региональным КС следует оказывать подобную помощь и содействие. Конференция отмечает необходимость активизации действий по координации деятельности Советов рабочих, стачкомов и профсоюзов с координационными советами по направлениям работы СКС.

Решено:

Поручить членам Рабочего Комитета СКС К. Клеман, А. Мальцевой, Л. Хохрякову разработать текст – обращения от имени конференции к представителям рабочего движения в течении апреля 2008 г.

Проблема призыва в армию
Александр Лашманкин (Самара) предлагал Конференции СКС поддержать кампанию за отмену призывной армии. Поскольку армейские проблемы ни разу не обсуждались в рамках СКС, делегаты Конференции приняли решение ему поручить развить эту инициативу и готовить дискуссию по этой проблеме в рассылке СКС, а также на следующей конференции СКС.

Борьба мелких предпринимателей
Сергей Чумаков (Саратов) предложил Конференции СКС помочь мелким предпринимателям создать свою межрегиональную координационную сеть и взаимодействовать с ними в борьбе за свои права против крупного бизнеса и за «честный рынок». Делегаты конференции решили его утвердить в качестве координатора этого направления работы в СКС и посмотреть на следующей конференции СКС, что удалось сделать по этому поводу.

Социальные форумы и конференции СКС
Конференция СКС решила участвовать в региональных социальных форумах, которые намечаются в разных регионах страны в 2008-2009 гг., в частности, Сибирский социальный форум (Иркутск, предположительно с 7 по 10 августа 2008) и социальный форум «Европейской России» (Санкт-Петербург, предположительно 13-14 сентября 2008).

Также принято решение отправить делегатов в Европейский социальный форум, который пройдет в Малмое (Швеции) с 18 по 21 сентября 2008, и на заседание Европейской подготовительной ассамблеи ЕСФ в Киеве 6-8 июня 2008.

Конференция СКС приняла в свой состав новые региональные координационные структуры: КС Уфа, КС Иркутск

Конференция приняла решение, что следующая конференция состоится в Иркутске в начале августа 2008 г., в рамках Сибирского социального форума.

Саратов, 30 марта 2008г.
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