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 «Хадж в Мекку»           /Тезисы/

Алексей Адамович Казмерчук, 

член Правления СДПР

Политическая система в России определилась. Выборы пошли по партийным спискам. Так будет. Так надо.

 Политическими партиями считаются, и будут считаться, парламентские партии. Остальные, как показала реальная политическая жизнь России, партиями называются только для своих членов, ибо не могут поглощать и присоединять политико-гражданские,  родственные течения, истощаются и сходят с  активного политического поля. 

Бороться за вхождение в будущий парламент смогут только две политические силы: 

 СДПР /не наш клуб, а достойная, впитавшая в себя все социал-демократическое в России/;  

 ГС / впитавшая все либеральное в России/. 

Вобравшие в себя основной политический - одни левый, другие - правый потенциал, они разорвут безыдейную ЕР на два русла, по которым перетечет потенциал единой России в СДПР и ГС. 

В России, наконец-то, образовывается двухпартийная система.


С чего начинать? 

Необходимо уже сегодня, зализав духовные раны,  срочно, приступать к найактуальнейшему политическому проекту:» Хадж « социал-демократов в ГД.

Этап первый. В кратчайшие сроки объединится \ при минимуме формальностей/ с Черепковым и др, самыми мелкими партиями и неформальными гражданскими структурами. Завершив его в 2007г.


Этап второй. Нарастив мышцы, объединится  со средними партиями и гражданскими течениями:» Социальная справедливость», Селезневцами, Яблочниками, Горбачевцами и др., разговаривая с ними уже на равных. Это 2009 год.


Этап третий. Объединение с СР, левым руслом ЕР. 

Четвертый этап – доведение до оптимальных кондиций идеологии, выработка предвыборной платформы, формирование кабинета  правительства,  начало предвыборной борьбы, преодоление 7% ого барьера, вхождение в ГД ФС РФ, формирование фракции.

Пятый этап. Четкое воплощение предвыборной платформы в жизнь  через парламентское большинство.


Вышеназванные тезисы «Хаджа в Мекку» необходимо обсудить на ближайшем расширенном Пленуме СДПР в очном или заочном варианте, очередных съездах СДПР, с приглашением участия в них представителей мелких социал- демократических сил в 2008г.,  средних в 2009, солидных в 2010 годах.


Объединительные процессы вести жестко, продуктивно, ответственно дипломатично. 


При угрозе срыва 1-го этапа «Хаджа» провести внеочередное переизбрание руководства партии: Правления, Президиума, заполнив эти структуры членами СДПР обладающими политической волей и интеллектуально-организационным потенциалом, желанием  решения задач данного этапа, под конкретную задачу. 


Политический балласт из руководства СДПР выходить должен на добровольной основе, проявляя на деле требования триединства СДПР. 

Руководство СДПР на очередных Съездах формируется под воплощение в жизнь очередного этапа «Хаджа» с определением конкретного направления деятельности каждого члена.


12.12.2007                                                      А.А. Казмерчук

П У Б Л И Ц И С Т И К А



Советский дефицит и нынешний рост цен – одного поля ягоды

Октябрьское 2007 года подорожание цены хлеба, молочных продуктов, сыра, подсолнечного масла, а следом в ноябре поднятие цен на водку и сигареты не нашло и не находит разумного объяснения профессиональных экономистов. Странность явления массового подорожания социально значимых продуктов питания очевидна даже не экономистам. Его нельзя объяснить реальным состоянием товарного рынка, ведь урожай осенью 2007г. собран не хуже прошлогоднего, а лучше, переработка та же, цены на нефть и газ подростково высоки, доллар, наш добрый американский старина, ползет вниз тихо. Раз нет прямых причин инфляции, за дело взялись политологи, они толкуют о предвыборной борьбе околопрезидентских структур за власть, за кресло №1, за пост Президента, в ходе которой пробуются разные средства, среди них октябрьская ценовая атака на малоимущих. Из курса экономики общеизвестно, розничная цена складывается из трех составляющих: цены производства, транспортных расходов и торговой надбавки. На примере Татарстана - доярки и скотники в деревнях как получали где 200 рублей, где 1,5 – 2 тысячи рублей в месяц, так  те же малые зарплаты продолжают получать, коровы как давали где 8, где 12 литров молока, продолжают доиться также. В Татарстане цена производства, да и транспортные расходы ни на процент не увеличили розничные цены, как, впрочем, и в других регионах РФ. Все увеличение цены произошло за счет увеличения торговой надбавки монополистами торговых структур. Какая же реакция населения и власти? Малоимущие слои населения молча урезали свое потребление примерно на процент надбавки, а власть. А что власть? Законодательная власть якобы сильно была возмущена  ценовым сговором монополистов от торговли и тут же села с ними договариваться «заморозить» цены аж до первого января 2008г. Роль деда Мороза, доброго бабая в Казани сыграл М.Ш. Шаймиев, принявший на Госсовете РТ решение о предвыборном и предновогоднем подарке населению РТ в виде заморозки предварительно вздорожавших цен. Эпидемия заморозки цен законодательными депутатскими собраниями прокатилась по всем регионам РФ вслед за первой ценовой эпидемией в виде социальной защиты малоимущего населения. Аналогия с гриппом, его разными вирусными разновидностями, здесь уместна, ведь слякотные погоды зимой поражают гриппом наиболее ослабленных людей. Как непонятен и таинственен мир бактерий и микробов для непосвященных, также непонятен большинству населения России мир нынешней власти, ее действия. Схожесть микробиологии и власти в том, что и микробы, и путинские депутаты имеют свои интересы, отличные от интересов населения, и удовлетворяют их за счет нас.

Эпидемия роста цен вызвала очередную волну ностальгии у старшего поколения по советским временам, особенно у тех, кто помнит ежегодные послевоенные сталинские снижения цен на продовольственные и промышленные товары широкого спроса. Я же вспомнил более поздние времена, рост цен навеял воспоминания о росте дефицита. Государственная плановая система в СССР старательно обеспечивала паритет денежной и товарной массы, но на витрины и полки магазинов откуда-то из-под прилавков, из служебок выползал дефицит, он рос, рос и, став тотальным, зажевал и плановую систему, и само государство общественной экономики, мощный СССР. Либеральные экономисты утверждают, что между плановой советской экономикой и рыночной экономикой сегодня в РФ нет ничего общего. Но надо сказать, что общие законы экономики отменить нельзя, их можно нарушать, но действие их неотменимо. Эти нарушения, кстати, общие для обоих видов экономики, выявились в советское время в дефиците, выгодном для торгующих, а в либеральной России – в росте цен, неконтролируемом властью. Наиболее общепринятый термин для этих нарушений – коррупция. Понятие «коррупция» сегодня жестко связано с понятием «власть». Не обязательна коррупция в виде десятитысячных рублевых и долларовых подношений в бумажных конвертах. Многие люди власти являются сами или через посредников собственниками тех же самых крупных торговых монополий, которые сговорились поднять цены. Монополизм политической власти и скрытые под ним теневые структуры, их диктат в экономике, в образовании, в культуре, во всех сферах социальной жизни принимает различные формы в разные исторические периоды. А в массовом сознании постоянно культивируются мифы: в советское время, что дефицит - это были якобы издержки плановой экономики, сегодня,  что рост цен, инфляция - это издержки, сопровождающие атрибуты рынка. Оба эти мифа ложь и обман. В советское время авторитарная однопартийная система политической власти позволяла властным и теневым структурам тайно обогащаться за счет труда населения СССР, сегодня ужесточение путинской вертикали власти, приведение ее к полудиктаторскому режиму позволяет им обогащаться явно и в десятки, сотни раз в больших масштабах опять же за счет труда народа и природных богатств России.

20 – 22 ноября 2007г.                                                                    Н.С. Савухин

Н  А  М           П  И  Ш  У  Т    

Разрешите закончить стихотворением, напечатанным в «Православной газете» №10-11, ноябрь 2007 г. Мурманской и Мончегорской епархии. Пожалй, уже и священнослужителей власть «достала», что даже и религиозная газета напечатала два крамольных стихотворения. Одно цитирую полностью. 
                                                        

                      П Р О Р О К

 Виктор Веселов, г. Кострома.

Лукавые гунны погубят страну,   

Иуда для них как Мессия.                                

На карте напишут лишь строчку одну            

«Когда-то была здесь Россия».                           

Но может придёт из пожарищ пророк       

И скажет сурово и льдисто:                               

- Не сумма людей, не толпа есть народ,           

Народ – это значит единство.                             

И в том, что дымятся руины кругом,

В кровавых похмельях, утратах,

Повинны и мы вместе с нашим врагом,

 Друзей забывая и братьев.

Сбирайтесь на звон колокольный церквей,

На чистое русское слово

И возрождайте народ из людей,

 И начинайте всё снова…

=================

Второе, частично, - оно без названия из Тамбова, автор Геннадий Грнзнев.


…О запад, запад – дерево познанья!                   

Опять оно, хоть мы и не в раю.   

Плоды красны, но ведомо заранье:                     

Они отравят Родину мою.   

И вот они - едва с ветвей сорвутся…                  

Явились - блудодеи всех мастей,            

Бесстыжие шуты и кривдолюбцы -      

И не желают слышать о Христе!                           
Пришли, прельстили чем то золоченым
И очернили голубую даль,

И нет на вас Емели Пугачева,

А  жа - а - аль!!! 

Пойдите вон! На кольях ваше место!

Не жди, чтоб наш Мужик отвёл вас сам! 

Длинь ваших Вавилонов – бесполезна: 

Они не стали ближе к Небесам….

ВОЗМУЩЕНИЕ,  ПРИЗВЫВЫ  ЦЕРКВИ, - ЭТО  УЖЕ  ОЧЕНЬ  СЕРЬЁЗНО!!!
     С  уважением           Виноградов Юрий Михайлович.   *  г. Апатиты

 П Р О Т Е С Т                 (ВЕСТИ ОТОВСЮДУ)

Заявление
участников городского митинга.

24 ноября 2004г.                                                                                                                 г. Архангельск.

В России приближаются выборы депутатов Государственной Думы и Президента страны. Смена депутатского корпуса произойдёт 2 декабря текущего года, а президента России народ изберёт в марте следующего года. Последние восемь лет руководителем нашей страны являлся Владимир Путин. Следующим главой государства будет избран другой человек. В настоящее время в российском обществе, усилиями правящей партии «Единая Россия,  развернулась шумная кампания  по  наделению Владимира Путина   статусом «национального лидера России», призванного сохранить преемственность курса на продолжение и завершение  начатых реформ. При этом предполагается, что за ним сохранится и верховная власть в определении внутренней и внешней политики государства. Не ясно, как вновь избранный президент, наделённый всей полнотой власти по конституции, будет работать под опекой  неконституционного «национального лидера». 

Не отрицая определённых успехов развития  России,  в период президентства Путина, мы видим, что этими  успехами  и достижениями воспользовалась, прежде всего, богатая часть российского общества. За последние восемь лет число российских миллиардеров увеличилось с семи  - до 56, то есть увеличилось в восемь раз. В то же время разница доходов между богатыми и бедными гражданами России выросла с 17 – до 25 раз. Миллионы студентов высших и средних учебных заведений продолжают получать стипендию в размере 140 рублей, на которые можно купить только девять буханок чёрного хлеба. Как студенту прожить на эту стипендию целый месяц?  О каком национальном проекте по образованию после этого можно серьёзно говорить?

Три с половиной года назад, 12 февраля 2004 года  десять тысяч архангелогородцев через газету «Комсомольская правда» обратились к президенту Путину с коллективной жалобой. 

-Мы поставлены на грань выживания. Терпеть такое  больше невозможно. Искренне надеемся на Вашу помощь и поддержку - писали они.

 И что – же? 

А ничего. Не только помощи, но даже какого – либо ответа от президента страны северяне не дождались.

 А монетизация  льгот, ударившая по миллионам  пенсионеров? А грабительская реформа ЖКХ  с неподъёмными тарифами?  А непрерывное повышение цен на продукты питания и предметы первой  необходимости?  А взяточники и коррупционеры, заполонившие депутатские и чиновные кабинеты?  А бесправие граждан перед «кастой надменных чиновников» и бесконтрольных депутатов – единороссов?

Это тоже Путин и его нынешний курс. И вступление его в тесный предвыборный союз с «Единой Россией» мы оцениваем, как продолжение старого курса по пути социальной несправедливости.

Чтобы быть поддержанным народом, надо быть с народом и вместе с народом проводить назревший курс реформ: 

- Установить государственный и народный контроль над доходами и расходами чиновников и депутатов всех уровней.

 - Восстановить право избирателей на отзыв депутатов всех уровней, в случае ненадлежащего исполнения ими  депутатских обязанностей.

 - Восстановить в полном объёме норму Уголовного кодекса о конфискации имущества взяточников и коррупционеров.

 - Отменить мораторий на смертную казнь, за особо тяжкие преступления

. - Восстановить право народа на реальное участие в управлении государством, не дожидаясь пока доведённый до отчаяния народ сам  не проведёт это в явочном порядке.

 Если Владимир Путин согласится с нашими требованиями, мы окажем ему всемерную помощь и поддержку в продолжении  государственной и общественной деятельности.

А то, что мы видим сейчас, со стороны функционеров «Единой России» и их интеллектуальной обслуги, можно оценить, как судорожную попытку частных собственников негодными средствами сохранить на перспективу свои привилегии, бытовой комфорт и собственность, отнятую у народа. 

До Путина. И в период его правления.

                                                      Участников митинга – свыше 300 чел.
Голосовали: «За» - Единогласно.

            «Против» - 0.
   ВЫБОРЫ!      ВЫБОРЫ!       ВЫБОРЫ!                  2008


Съезду КПРФ

Уважаемые товарищи!

Мы, руководители патриотических организаций России, сознавая  ответственность за судьбу Отечества, потенциальную возможность победы представителя патриотических сил на предстоящих выборах Президента РФ, обращаемся к Вам с предложением: выдвинуть единого кандидата на предстоящие выборы.

С огромным уважением относимся к деятельности КПРФ. Вместе с тем, политическая ситуация такова, что выдвижением нынешней властью официального «преемника»  создается уникальный шанс для победы представителя народа, однако, давайте будем реалистами, в одиночку КПРФ не сможет одолеть «партию власти». Нужна всенародная поддержка кандидата.

Просили бы Вас, уважаемые товарищи, рассмотреть возможность выдвижения в качестве единого кандидата на пост Президента РФ следующих товарищей:

1. нобелевского лауреата, академика РАН Алферова Ж.И.

2. Председателя Военно-Державного Союза генерал-полковника Ивашова Л.Г. 

3. Лидера движения «За достойную жизнь» Глазьева С.Ю.

12.12.2007 г.

       С уважением,

Тихонов Г.И. -


Председатель Общероссийского общественного движения «Союз» 



Оболенский А.М. -
Председатель Правления ОО «Содействие» 



Медведев В.С. - 
Президент фонда «Единство Наций»,  Сопредседатель Оргкомитета «Соборного Движения»



Тюлькин В.А. - 
Первый секретарь ЦК РКРП-РПК



Комков С.К. -  
ООД «За достойную жизнь»



Задерей В.А.- 


Начальник штаба Военно-Державного Союза России



Терехов С.Н. - 
Председатель Союза Офицеров



Шеболдаев С.Б.-


Член Президиума Социал-демократической партии РФ

+  +  В  Е  С  Т  И      И  З      Р  Е  Г  И  О  Н  О  В  + +




1.Рассылку получил.  «Последний шанс» - это реальная стратегическая политика. Вдохновляет. Сомневаюсь в возможности его осуществления с нашим, на ладан дышащим, политическим потенциалом. Сколько из-за этого пропадает нашего труда. Но, дай-то Бог!


2 Результатами выборов доволен. Хотелось бы, что бы 7% -ый барьер Жириновский не преодолел. Но, отслеживая его предвыборную агитацию, понял, что ЛДПР в Думу пройдет. Сегодня ему нет равных в манипулировании избирателями и ведении агитационной работы. Дай ему трибуну, СМИ, средства и он любую, возглавляемую им партию, приведет в Думу. Нахрен ему такая «химера» как идеология, программа. Если ты популярный певец, то тебе не надо петь. Покажи свои прелести, телодвижения, да слегка открывай рот, - все рукоплещут. Молодец. Уважаю за талант.


3. На месте СП в Думе  должны быть мы. Но, коль Явлинский, Оболенский, Кишенинцы, Селезневцы Черепковцы и др лидеры социал-демократической ориентации не нашли в себе мужества и политической воли объединиться, преодолевать незначительные расхождения в идеологии и программах внутри объединенной партии в ходе фракционной борьбы,- уступи место достойным, ибо спрос на социал-демократию в России высок. Все названные партии не могут перестроиться или недопустимо медленно перестраиваются в реалии 21 века. Их политическая безответственность дорого обходится Россиянам. По – прежнему вымирают «Сироты ВОВ», не «реалибитрованные» властью.


Получив очередную, уже сокрушительную, зуботычину на выборах от власти, они консолидируются. Но жертвы, понесенные сиротами и др. слоями населения не оживут.


4.Если проект «Последнего шанса» не пройдет, прошу сосредоточиться на формировании достойной СДПР.  Политический ресурс для ее формирования надо привлекать, как правило, вне нашей СДПР. У нас его нет. Думаю теперь всему руководству это ясно. Все стратегические политические инициативы: всенародный референдум, опрос, формирование КГС, пожалуй, проект «Последний шанс» и многие другие инициативы уходят в песок. В конце – концов можно надорваться и «запить»…


5. Продолжать ли опрос? Если да, то Буковского надо представлять как правозащитник, писатель.

По возможности сообщайте о получении сообщений, ибо допускаю блокировку и др. акции определенных структур, особенно после обнародования «Последнего шанса».


6. «Сообщение» в газету «Нива», оговоренное с редактором и проплаченное, не опубликовано.. Зря похвалился, что нашел выход на местное СМИ. Это уже второе «Сообщение» не проходит. Раскусили меня.


Это все. 


А это после ознакомлением с вашим сообщением.

1.На публикации статьи настаиваю, ибо основная часть, « демагогов»  не являются членами руководства партии и не получили мой электронный вариант.

2.Я в «дискуссии» не втягиваюсь.

3. Не намерен «тянущих воз» членов партии оставлять в «гордом одиночестве».

 Всего хорошего. Успехов. Да снизойдет на Вас божья благодать в благом деле.


А.Казмерчук   06.12.07
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